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Garā gļēvie no nelaimēm saskābst kā negatavs alus pērkona laikā. /T.Rendolfs./

Pacienti savus ārstus saprot

Divi no pieciem Skrundas novada ģime-
nes ārstiem ir atvaļinājumā, bet pārējie, kā 
arī medicīnas māsas piedalās streikā.

Pirmdien ārsts Mārtiņš Āboliņš pacientus 
pieņēma jau septiņos rītā, lai visus uzklausītu 
līdz streika sākumam. Taču arī tagad viņa 
durvis ir atvērtas ikvienam – pacienti nāk 
apjautāties par iespēju saņemt medicīnisko 
palīdzību, kā arī parakstīties par atbalstu ārstu 
prasībām. Jau līdz otrdienas pusdienlaikam 
M.Āboliņa kabinetā sakrājusies prāva parak-
stu kaudzīte. „Bija tādi pacienti, kas par streiku 
nebija dzirdējuši. Pagaidām ārkārtas situāciju 
nav. Vēl prognozēt nevaram, vienīgi cerēt, ka 
ar nedēļu pietiks, lai valdība saprastu, ka tālāk 
tā vairs nevar turpināties.”

Ārstes Māras Ostašovas kabinetā gandrīz 

nepārtraukti skan tālrunis. „Man ļoti žēl pa-
cientu, jo viņi cieš visvairāk, bet saprotu, ka 
mums tas jādara, lai situāciju veselības aprūpē 
mainītu. Pie valsts apmaksāta speciālista rindā 
jāgaida pusgads. Ģimenes ārsti vienīgie kaut 
kā vēl mēģina līdzēt, bet nu jau arī mēs vairs 
nespējam. Tikko viena paciente izraudājās, 
ka nevar saņemt kompensējamo zāļu recepti. 
Zvanījusi Nacionālās veselības dienestam, 
tur teikts, lai internetā meklējot dežūrārstu 
sarakstu. Lai brauc uz Saldu, Liepāju, Rīgu, jo 
Kuldīgā tāda nav. Man ir ļoti saprotoši pacien-
ti – neviens nav pārmetis. Gluži otrādi – jau 
sen vajadzējis sākt. Pacienti zvana, atbalsta 
un jautā, kā labāk rīkoties. Piekrīt arī maksas 
pieņemšanai. Ar vienu pacientu jau vienojos: 
ja streiks līdz nākamajai nedēļai nebeigsies, 

viņš nāks par maksu.” 
Pie Sarmītes Opmanes kabineta skrunde-

niece Vaira Mežiņa gaida recepti, kuru daktere 
izrakstījusi vēl pirms sava atvaļinājuma. „Par 
streiku zināju, un ceru, ka ārstiem izdosies 
kaut ko panākt, kaut gan bardaks ir liels. 
Tāpat par māsām vajadzētu parūpēties,” tā 
skrundeniece.

„Ģimenes ārstus atbalstām, arī pacienti to 
saprot,” saka medicīnas māsa Ārija Gūraite. 
„Cilvēki sagatavojušies, laikus saņēmuši 
receptes, pēc maksas pakalpojumiem vēl ne-
viens nav nācis. Atnāk kāda bērniņa mamma 
pēc padoma, tāpat nosveram un nomērām 
zīdainīšus – to streiks neliedz. Labi, ka nav 
infekciju laiks.” 

Daina Tāfelberga, Roberta Prauliņa foto
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Latvijas čempionāta šosejas riteņbraukšanas elites grupas labāko trio: sudraba medaļas ieguvējs Kaspars Serģis un divi kuldīdznieki – uzvarētājs Krists 
Neilands un bronzas medaļnieks Viesturs Lukševics. 

Septiņi pretendenti
Skrundas novada Nīkrāces pa-

gasta pārvaldes vadītāja amatam 
pieteikušies septiņi pretendenti, 
pārrunas notiks 12. jūlijā, bet 
apstiprināšana – domes ārkārtas 
sēdē. Jauns vadītājs vajadzīgs, 
jo Benita Lielāmere ievēlēta par 
novada deputāti.

Ierodas laikmetīgā 
tēlniecība

7. jūlijā 16.00 Kuldīgas Māk-
slas namā tiks atklāta Latvijas 
Mākslas akadēmijas tēlniecības 
pasniedzēju un studentu darbu 
izstāde Escultura. Tā būs skatāma 
līdz 30. jūlijam. Darbos izmantoti 
kā klasiski, tā netradicionāli ma-
teriāli un tehnika.

Ceļa remonts Kabilē 
Sākusies ceļa atjaunošana 5 km 

posmā no Kabiles uz Kuldīgu. Sa-
tiksmi pagaidām regulē ātruma ie-
robežojums, bet plānoti luksofori 
un būvnieku norīkoti regulētāji. 
Darbu par 590  000 eiro izpilda 
SIA Ceļu, tiltu būvnieki. Profila 
labošanu un vienkārtas virsmas 
apstrādi plānots beigt augustā.

Kustību teātris 
festivālā

Ceturto reizi Kuldīgas kustību 
teātris Purple Line piedalīsies 
Starptautiskajā teātru festivālā 
Spēlesprieks Limbažos, šogad ar 
izrādi Pieskāriens un ar režisores 
Ketlīnas Annas Tompsones mo-
noizrādi Šaurās telpas. 

Jāņu fotokonkurss beidzies!
6. lpp.

Antoņina Valeiņa 
Kijevā satiek 
kursabiedrus.

11. lpp.

Mazā 
jūrmalgeita 
tepat Kuldīgā.

13. lpp.

Jau līdz otrdienas pusdienlaikam Skrundas ģimenes 
ārsta Mārtiņa Āboliņa kabinetā sakrājusies prāva 
kaudzīte ar parakstiem, kas apliecina, ka mediķu 

streika prasības pacienti atbalsta.
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Liepājā maza puisīša pa-
zušana un meklēšana, kurā 
iesaistījušies arī daudzi kul-
dīdznieki, uzjunda ļoti pretru-
nīgas emocijas un raisa pār-
domas par mums pašiem, arī 
par pēdējā laika notikumiem 
saistībā ar oligarhu tēmas 
atkalcelšanu gaismā.

Kādā sabiedrībā dzīvo-
jam? Kāda ir mūsu valsts: 
cik godprātīgi tā tiek vadīta, 
cik tā tomēr ir nozagta? Visos 
laikos bijuši nesavtīgi cilvēki, 
kuriem rūp citu liktenis, tāpat 
kā vienmēr bijuši nelietīgie, 
kam primārais ir pašlabums: 
nauda, vara, ietekme utt. Jā, 
mēs arī līdz šim mēdzām 
patrīt mēles, sak, ko lai dara –                                                   
Lembergs diriģē valdību un 
neviens ar viņu nevar tikt 
galā. 

Nu žurnālā Ir melns uz bal-
ta lasām, kā tas, ko iztēlojā-
mies, noticis realitātē. Divos 
vārdos – slepeni un rupji. Kā 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 3854.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
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aktuālais jautājums
ieprieca

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.
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trīs viedokļi

Vai un kā izjūtat ģimenes ārstu streiku?

redzējums

„Kāda ir mūsu 
valsts: cik tā 
godprātīgi tiek 
vadīta, cik tā tomēr 
ir nozagta?”

vakar kādā raidījumā atzinās 
bijušais ekspremjers Vilis 
Krištopans, tādas sarunas 
bijušas un būs, pats nevienā 
vien piedalījies, un neesot ko 
celt brēku. 

Tātad. Daži varoņi sadalīs 
ietekmes sfēras, pelnīs mil-
jonus un piesavināsies mūsu 
visu labumu? Bet dakteri strei-
kos, skolotāji piketēs, jaunās 
ģimenes savilks ciešāk jostu, 
uzņēmēji cīnīsies ar nodok-
ļiem, visi ar visu samierinā-
sies? Korupcija turpināsies, 
sociālā nevienlīdzība Latvijā 
padziļināsies, un mūsu sap-
nis par attīstīto demokrātisko 
valstu līmeņa sasniegšanu 
pamazām izplēnēs? Tāda 
muļķīga bezcerība. 

Un tad pēkšņi – hop! – cil-
vēku simti, atliekot visas savas 
lietas, dodas uz Liepāju dienu 
un nakti meklēt pazudušo 
bērnu! Viens otru apziņo feis-
bukā, piedāvā brīvas vietas 
automašīnā, nežēlo neko, lai 
tik atrastu. Vai tas neliecina 
par to, ka ar mūsu sabiedrību 
tomēr nav tik slikti? Ka varam 
vienoties, atbalstīt viens otru, 
būt nesavtīgi? Un varbūt strik-
tāk paust savu viedokli (caur 
profesionālajām apvienībām, 
nevalstiskajām u.c. organizā-
cijām), prasīt skaidras atbildes 
no prokuratūras, KNAB, citām 
tiesībsargājošajām iestādēm? 
Un galu galā – skaidrāku galvu 
atnākt līdz vēlēšanu iecirknim 
pirms nākamajām Saeimas 
vēlēšanām?

fotokomentārs

Sanita Migoviča, mājsaim-
niece: – Es uzskatu, ka streiks 
jāatbalsta. Kā gan citādi nonākt 
pie algu paaugstināšanas? Pati 
esmu strādājusi slimnīcā un zinu, 
kāda ir slodze, – tikai ar divām 
var kaut ko nopelnīt. Strādājot 
par daudz, rodas pārslodze. Ja 
ārsti saņemtu vairāk, attieksme 

pret slimniekiem būtu daudz labāka. 

Valdis Sadovskis: – Esmu 
invalīds, tāpēc pie ārsta eju reizi 
mēnesī. Pašlaik nevajag iet, bet, 
ja streiks turpināsies, tad būs 
atšķirība, vai maksāju 10 eiro vai 
nemaz. Bet, manuprāt, pārmaiņas 
vajadzīgas.

Santa Strazdiņa, kultūras 
darbiniece: – Tieši tagad nāku 
no ģimenes ārsta. Samaksāju 10 
eiro par recepti. Vakar zvanīju 
ģimenes ārstam, un viņš jau pa 
telefonu atvainojās, ka ir šāda si-
tuācija. Bet man vajadzēja zāles, 
un viss. Es dakterus saprotu un 

viņus atbalstu. Domāju: ja streiks tik drīz nebeigsies, 
tad iešu un maksāšu. 

Jolanta Valkovska, bērnudār-
za audzinātāja: – Šķiet, ka mani 
streiks netraucēs, jo pie ārstiem 
eju reti un mūžīgi jau nestrei-
kos. Uzskatu, ka bez tā neko 
nevar panākt. Tāpat arī skolotāju 
streiks bija vajadzīgs, lai kaut ko 
panāktu.

Baiba Pavlovska, strādā Kul-
dīgas novada pašvaldībā: – Es 
visu nokārtoju pirms streika. Lai 
ārsti streiko un viņiem viss izdo-
das! Nezinu, vai ko panāks, bet, 
ja streikos ilgāk, tad tomēr lielāka 
iespēja kaut ko panākt.

Nadežda Korņiļenko, bez-
darbniece: – Pie ģimenes ārsta eju 
reizi mēnesī, bet tieši tagad nav 
jāiet. Cilvēkiem ar hroniskām sa-
slimšanām streiks varētu traucēt. 
Arī pati hroniski slimoju, bet ar 
zālēm jau esmu nodrošinājusies. 
Es streiku atbalstu, jo veltīgi jau 
viņi to nedara.

Lāsma Reimane, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

„Gribētos ticēt 
tiesiskai valstij”

Inga Bērziņa, Kuldīgas nova-
da domes priekšsēde: 

– Godīgi sakot, nav bijis pie-
tiekami laika padomāt un tās 
izvērtēt, jo pašvaldībā rit intensīvs 
darbs. Protams, sarunas esmu 
lasījusi, bet neesmu juriste, lai 
dotu adekvātu vērtējumu. Nevaru 
arī būt pārliecināta, ka viss, par 
ko lasīts, tieši tā bijis. Viens gan 
jāatzīst, ka man ļoti nepatīk rupjie 
lamu vārdi. Iespējams, zināma 
līmeņa vīriešu vidū tāda komuni-
kācija pastāv, bet man tā ir pilnīgi 
nepieņemama. Par to, cik lasītais 
atbilst patiesībai, jāspriež kompe-
tentām iestādēm. Ja nepieciešams, 
jāizmeklē. Krimināllieta tika 
izbeigta, tāpēc rodas jautājums, 
kā strādā attiecīgās institūcijas 
vai arī – cik viss atbilst patiesībai. 
Mana pieredze pašvaldību darbā 
ir tāda: ticu tam, ko esmu redzē-
jusi, un tam, ko ar cilvēkiem esmu 
runājusi. Visā pārējā, arī mediju 

ziņās, iespējamas neprecizitātes 
vai komunikācijas kļūmes. Katrā 
ziņā gribētos ticēt, ka dzīvojam 
tiesiskā valstī. 25 gadi brīvajai 
valstij nav ilgs laiks, demokrātija 
joprojām veidojas, var arī saprast, 
ka viss nav labākajā veidolā. 

Prokuratūrai 
jāvieš skaidrība

Daiga Kalniņa, Alsungas no-
vada domes priekšsēde:

– Prokuratūrai jānāk klajā 
ar skaidru viedokli, kas ir šie 
materiāli un kāpēc tie ir vai nav 
izvērtēti, kāda būs turpmākā rīcī-
ba. Ir saprotama arī sabiedrības 
reakcija: cilvēkiem klājas grūti, 
viņiem ir, par ko runāt un kurnēt. 
Tomēr vienmēr viss nav tā, kā 
izskatās. Mums kā sabiedrībai 
lietas materiāli nav pieejami un 
atliek paļauties uz prokuratūras 
spriedumu. Pati šiem notiku-
miem sekoju līdzi, tomēr cenšos 
nepieņemt galējo viedokli. To 
var izdarīt tikai prokuratūra. Bet 

daudziem viedoklis jau ir gatavs. 
Cilvēki institūcijām neuzticas, un 
tas jau robežojas ar valsts drošības 
graušanu. Joprojām paliek jautā-
jums: „Kam tas izdevīgi?” Neziņa 
ir slikta prakse, tāpēc tik ārkārtīgi 
svarīgi, lai prokuratūra pateiktu, 
kas notiek.

„Izzagta valsts 
vai nav?”

Loreta Robežniece, Skrundas 
novada domes priekšsēde:

– Kopš aprakstītajiem notiku-
miem pagājuši gandrīz desmit 
gadi... Vairāki tā laika darboņi no 
politiskās skatuves aizgājuši. Per-
sonīgi un cilvēcīgi lasīt žurnālā 
Ir oligarhu sarunas bija ārkārtīgi 
nepatīkami, lasītais šķiet ārkārtīgi 
nepieņemams. Pirmais, kas ienāk 
prātā, – kāpēc šīs sarunas uzpeld 
tikai tagad. Katrā ziņā tas ir tie-
sībsargājošo iestāžu uzdevums, 
pateikt: ir izzagta valsts vai nav.

Vija Zariņa 

Kāds ir jūsu viedoklis par viesnīcā Rīdzene noklausītajām un žurnālā Ir 
publiskotajām oligarhu sarunām? 

pēc publicētā

Varbūt nav tik bezcerīgi

Krustdūriens.			      Alises Volanskas teksts un foto

Pēc raksta Sākusies vasaras 
sezona (28. jūnijā) par licencēto 
makšķerēšanu Ventā Kuldīgas 
novadā makšķernieki jautā, 
kā ir ar otrdienām – drīkst vai 
nedrīkst iet uz copi, jo dažādos 
avotos bijusi atšķirīga infor-
mācija. 

Domes vides speciāliste Dace 
Jansone skaidro, ka šāds aizlie-
gums ir tikai ziemas-pavasara 
sezonā no 1. janvāra līdz 15. jū-                                                               
nijam. Zivju resursu aizsardzības 
nolūkos un tamdēļ, lai netraucētu 

nārstu, šajā laikā licencētajā 
posmā otrdienās nedrīkst arī at-
rasties pie upes ar zvejas rīkiem. 
Tas minēts domes noteikumos. 
Pārpratumu raisījis tas, ka brīdi-
nošais uzraksts joprojām atrodas 
e-pakalpojumu mājas lapas sa-
daļā E-loms, kur var iegadāties 
licences. Esot vēl viena nepre-
cizitāte. Vasaras-rudens sezona 
noteikta no 16. jūnija līdz 31. de-                              
cembrim, bet licence nez kāpēc 
jāpērk no 1. jūnija līdz 16. de-                                                    
cembrim. Elektroniski datumus 

nevar mainīt. Kuldīdzniece Dace 
Vītola uzskata: „Tas nozīmē, ka 
samaksāšu tos 15 eiro arī par lai-
ku, kad sezona vēl nav sākusies, 
bet pēc 16. decembra makšķerēt 
vairs nedrīkstēšu, taču citu licenci 
nopirkt nevar. Tā ir pretruna ar 
pašvaldības noteikto kārtību.”

D.Jansone sola sazināties ar 
portāla www.epakalpojumi.lv 
administrāciju, lai kļūmes neka-
vējoties novērstu.

Daina Tāfelberga

Paldies ceļu policijai!
Kaķa īpašniece no Ābeļciema saka paldies ceļu policijas ekipāžām, 

kuras tur ielūkojas biežāk: „Nu drošāk ir gan bērniem, gan kaķīšiem, 
jo šoferīši sākuši braukt civilizētāk. Ja arī taksometru un Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu specializēto auto vadītājiem izdotos ielāgot, ka 
viņi brauca pa apdzīvotu vietu ar šaurām ielām, būtu gandrīz ideāli.” 

E-pakalpojumu neprecizitātes novērsīs
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No kārtības sargātāju ikdienas

Dzērāji un nesakopti īpašumi
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Sešus īpašniekus sodīs
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

26. jūnijs. Ap 10.00 ziņo, ka uz Raiņa un Skrundas ielas 
esot eļļas plankumi. Pie veikala Elvi kāds ubago naudu – uz-
rakstām administratīvo protokolu. Pils ielā auto novietots zem 
aizlieguma zīmes. Valsts policija (VP) ziņo, ka Graudu ielā 
guļ beigta lapsa. 19.50 Piltenes ielā vīrietis nevar paiet. Mājas 
netālu, tāpēc uz izolatoru nevedam. 

27. jūnijs. Pirms pieciem rītā ziņo, ka pie apvedceļa guļ 
beigta stirna. Liepājas ielā nepareizi nolikts auto. Ap 9.00 
Stendes ielā guļ vīrietis, sūdzas par sāpēm sānā, esot piekauts.  
Apskatām īpašumu – mums ziņots, ka nav sakopts, bet zāle 
jau nopļauta. Pie veikala Maxima vīrietis uzmācas garāmgā-
jējiem – savācam. Izrādās, izsludināts meklēšanā, vedam uz 
VP. Vakarā Nomales ielā dedzina atkritumus. 

28. jūnijs. No rīta apskatām Ventspils ielu, kur saauguši 
latvāņi, ziņojam komunālajam dienestam. Krūmos pie vei-
kala Maxima kāds atradis pasi, nododam attiecīgajai iestādei. 
Stāvlaukumā pie privātā bērnudārza Ventmalā izmesti sadzīves 
atkritumi – sākam administratīvo lietvedību. Alsungas ielā 
sievietei uzbrucis bezsaimnieka suns. Baznīcas ielā patruļa 
pamana auto invalīdu stāvvietā – protokols. Bāriņtiesa lūdz 
nogādāt jaunieti Ventspils krīžu centrā. 

29. jūnijs. Ēdoles ielā auto nolikts tā, ka traucē izbraukt no 
garāžas – protokols. Piltenes ielā pusaudži no dzīvokļa loga 
met ar jēlām olām. Durvis neviens neatver, bet fakts fiksēts. Ja 
kaimiņi rakstīs iesniegumu, tiks sākta lietvedība. Mums ziņo, 
ka pļavā pretī Klūdziņai aka bez vāka. Tas ir privātīpašums. 
Vakarā Vārmē sievietei draudējis vīrs, kurš aizmucis no mājām. 
Par draudiem jāraksta iesniegums VP. 

30. jūnijs. Pēc pusnakts ziņo, ka Raiņa ielā mašīnai izsists 
logs. Tā ir VP kompetence. Pa dienu Ēdolē pieturā guļ vīrietis, 
atvedam izgulēties izolatorā. Ventas ielā skraida divi lieli suņi, 
ziņojam patversmei. 

1. jūlijs. Pēc vieniem naktī VP dežūrdaļa ziņo, ka pie Sten-
dera jaunieši lieto alkoholu. Ap 5.00 palīdzam VP meklēt kon-
krētus cilvēkus, bet neatrodam. Kalpaka ielā guļ vīrietis stiprā 
reibumā. Liepājas un Rūpniecības ielā patruļa apskata sešas 
nesakoptas vietas, sākta lietvedība. Vieglatlētikas manēžas 
sargs ziņo, ka Dzirnavu ielā kāds piedzēries vīrietis pie mājas 
urinējis. Vainīgais izrādās rīdzinieks, kuram viss, kas ārpus 
Rīgas, ir mežs. Pēc 23.00 sūdzība par skaļu mūziku Skrundas 
ielā. Tā tiek izslēgta. 

2. jūlijs. Vēl naktī divreiz sūdzība par mūziku Skrundas 
ielā. Melomānam tiks izvirzīta apsūdzība par nepakļaušanos 
policijai. Pustrijos naktī video redzam, ka Liepājas ielā izrautas 
puķes – to izdara jaunietes. Trijos dienā ziņo, ka pie veikala 
Maxima uz soliņa guļ cilvēks. Tā kā no 12.00 līdz 17.00 nodro-
šinām kārtību riteņbraukšanas sacensībās, ziņojam VP. Pasta 
ielā divi auto atstāti vietā, kur aizliegts. Ap 20.00 pa Kabili 
braukājot taksometrs, kura vadītājs aizbraucis no negadījuma 
vietas un esot iereibis. Ziņojam VP. 

26. jūnijs. Skrundā pamanām nepareizi novietotas automašī-
nas. Mutisks brīdinājums. 27. jūnijs. Izsaukums uz O.Kalpaka 
ielas dzīvokli, kur kārtējais konflikts. 28. jūnijs. Jaunmuižā 
kaimiņš patvaļīgi pārbīdījis zemes robežas kupicu. Apstākļi 
tiek noskaidroti. Rudbāržos nozagts elektrības kabelis. Vainī-
gais noskaidrots, kabelis atdots īpašniekam. 29. jūnijs. Mums 
ziņo par nozaudētu pasi. Ja kāds to atradis, lūdzam informēt 
mūs vai Valsts policiju (VP). Skrundā Jāņos atrasts telefons 
IPhone 5 SE, īpašnieks var nākt pie mums. Palīdzam Valsts 
policijai atrast trīs Skrundas novada iedzīvotājus. 30. jūnijs. 
Sākam sešas administratīvās lietvedības par īpašumiem, kuros 
nav nopļauta zāle. Skrundā atrodam meklēšanā izziņotu vīrieti, 
ziņojam VP.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Aptaujas „Amigo” dzintara 
dziesmas finālā 1. jūlijā Ventspilī, 
Reņķa dārzā, ar dziesmu Tur, kur 
Pērse čalo uzvara tikusi kuldīdz-
niekiem – Rumbas kvartetam. 

Ceturtajā sezonā Latvijas Televī-
zijas skatītāji un Latvijas Radio 2 
klausītāji no 37 dziesmām finālam 
izvēlējās deviņas. „Iepriekšējos 
trīs gadus tikām līdz otrajai vietai, 
un beidzot negaidīts prieks par 
uzvaru!” solists Artis Šimpermanis 
dalās lieliskajās emocijās. „To pat 
negaidījām, jo konkurence tiešām 
liela – uzstājās mākslinieki ar 
bagātu pieredzi, piemēram, Riči 
Baltican, Sestā jūdze, Normunds 
Zušs un citi. Bijām izbrīnīti, ka 
šogad esam vienīgie kurzemnieki. 
Cilvēku atbalsts sasildīja un palī-
dzēja, jo laiks nebija mīlīgs – ne 
gluži atbilstošs vasarai.”

Aptaujai pieteiktā dziesma izvē-
lēta nejauši – melodiju Artis dzir-
dējis 15 gadu vecumā, bet vārdus 
uzzinājis tikai 20 gadus vēlāk. Au-
tors gan nav zināms, bet Artis aicina 
atsaukties cilvēkus, kuriem būtu 
informācija, kas skaisto dziesmu 
sacerējis. „Mēs vienmēr spēlējam 
dzīvo mūziku un neizmantojam 
fonogrammu kā dažas citas grupas. 
Noteikti vēl daudz mūs dzirdēsiet.”

Grupā pūšaminstrumentus spēlē 
Guntis un Rolands Stuceri, bundzi-
nieks nu ir cits – Kristers Hartmanis. 
„Bet īpašu un ļoti siltu paldies vēlos 
teikt mūsu iepriekšējiem bundzinie-
kiem Varlijam Štromanim un Gatim 
Lagzdeniekam, ar kuriem esam 
piedzīvojuši neaizmirstamus, emo-
cijām bagātus brīžus,” saka Artis.

Grupa strādā pie trešā albuma, 
kas top studijā un kurā tiks iekļautas 

desmit Eduarda Rozenštrauha dzies-
mas. Iespējamo iznākšanas laiku 
A.Šimpermanis vēl nezina teikt.

Kuldīdznieki Rumbas kvartetu 
varēs dzirdēt šovasar Pelčos (datums 
tiek precizēts). Grupai arī uzticēts 
gods atklāt koncertu Grandiozā 
nakts Kuldīgā 22. jūlijā.

Ģirts Štrāls
Oskara Jūras 

(Studio 555) foto

Uzvar Rumbas kvartets

Rumbas kvarteta dalībnieki: Artis Šimpermanis (solo, akordeons), Guntis 
Stucers (tuba), Rolands Stucers (eifonijs), Kristers Hartmanis (bungas).

Šādas iestādes izveide bija viens 
no jautājumiem, par kuriem deputāti 
balsoja ārkārtas sēdē jūnija beigās. 
Apstiprinātas arī izmaiņas pašvaldī-
bas nolikumā, uzsverot, ka tas ļaus 
strādāt racionālāk.

Pārveido attīstības 
pārvaldi

Reorganizēta attīstības pārvalde. 
Projektu un attīstības nodaļas spe-
ciālisti turpmāk strādās Kuldīgas 
attīstības aģentūrā Kaspara Rasas 
vadībā. Tas nodrošināšot vienotu 
darbu projektu sagatavošanā un 
ieviešanā. 

Vairs nedarbosies būvniecības ko-
misija, kas pildīja būvvaldes funkci-
jas un kuras darbs daļēji pārklājās ar 
būvniecības nodaļas pienākumiem. 
Abas apvienojot, novadā atkal būs 
būvvalde. Tās nolikums tiks izstrā-
dāts un izskatīts komitejās, tad arī 
deputāti lems par sastāvu. 

Līdzšinējais attīstības pārvaldes 
vadītājs Gints Preiss, kuram ir pie-
redze darbā arī Valsts ieņēmumu 
dienestā, kļūst par iekšējo auditoru. 
Tāds amats ieviests pēc revidentu 
ieteikuma, lai nodrošinātu pašvaldī-
bas, tās iestāžu un kapitālsabiedrību 
lietderības un tiesiskuma pārbaudi, 
arī risku vadību. 

Pagastu pārraudzībai – 
jauna iestāde 

KNPA izveidota, lai lauku cil-
vēkiem būtu pieejami vienādas 
kvalitātes pakalpojumi, deputātiem 
skaidroja A.Buka. Iestādes nolikums 
vēl tiek izstrādāts. Pagastu pārvaldes 
turpmāk būs KNPA struktūrvienī-

bas, saglabājot savu nosaukumu un 
funkcijas, un tur arī turpmāk varēs 
saņemt tos pašus pakalpojumus. 
A.Buka solās braukt uz visiem pa-
gastiem, lai klātienē saprastu, kas 
jādara. Tiks veidota vienota pagastu 
grāmatvedība, uz vietas atstājot 
kasi un iespēju norēķināties skaidrā 
naudā. Sociālie darbinieki strādās 
katrs savā pagastā, taču darbā būs 
pieņemti Kuldīgas novada sociāla-
jā dienestā. Šāds modelis sekmīgi 
darbojoties līdzīgās pašvaldībās, 
skaidroja domes priekšsēde Inga 
Bērziņa. 

Iedzīvotāju labuma 
vārdā

Sēdē klātesošie pagastu pārvald-
nieki atzina, ka par izmaiņām ir 
informēti, bet vēl nav saprotams, 
vai un kā tās uz labo pusi ietekmēs 
budžetu. Deputāts Ēriks Pucens 
interesējās, cik liels ietaupījums no 
reorganizācijas gaidāms. I.Bērziņa 
atzina, ka pagaidām neliels – pā-
ris grāmatvežu alga, bet lielākais 
ieguvums būšot caurskatāmība. 
Sigita Vaivade jautāja, vai bažas par 
necaurskatāmību pagastu pārvaldēs 
ir pamatotas. I.Bērziņas atbilde bija 
atturīga – situācijas mēdzot būt da-
žādas. A.Buka papildināja, ka daži 
procesi pagastos notiek atšķirīgi, 
bet iedzīvotājiem pakalpojumi jāsa-
ņem vienādā kvalitātē visā novadā. 
Mārcis Brantevics, kurš pagaidām 
ir gan domes deputāts, gan Turlavas 
pagasta pārvaldes vadītājs (desmit 
dienas no sēdes datuma viņš vēl 
var izlemt, ko darīt), piebilda: ja 
pagastā nebūs grāmatvedības, zūd 

viena darba vieta, tomēr primārais 
esot labums iedzīvotājiem. I.Bērziņa 
skaidroja, ka grāmatvedībā viss tiek 
digitalizēts, tā tiek centralizēta visās 
jomās. 

Kā apvienos
A.Buka iepriekš domē jau strā-

dāja, vadot attīstības departamentu, 
bet pirms vairākiem gadiem pārgāja 
uz uzņēmējdarbību. Viņa ir viena 
no SIA Alias Products īpašniecēm, 
kooperatīva Kuldīgas labumi valdes 
locekle. Uz Kurzemnieka jautājumu, 
kā varēs apvienot šos darbus, viņa 
atbild: „Nedaudz no tā tagad paeju 
nost – ir pieņemti darbinieki, ir 
spēcīgs partneris. Kuldīgas labumos 
valdes sēdes notiek reizi nedēļā no 
12.00 līdz 13.00, arī tur komanda 
spēcīga, struktūra sakārtota. Varbūt 
kādā brīdī arī no šiem pienākumiem 
paiešu nost. Kad jaunie pienākumi 
būs pilnīgi skaidri, noteikti kaut ko 
pamainīšu, lai visu varu izdarīt kva-
litatīvāk.” A.Bukai jaunajā amatā ir 
gan darba vieta domē, gan pilna slo-
dze, gan atbildība par 13 pagastiem. 
Pienākumi būs līdzīgi kā iepriekš 
I.Bērziņas vietniekam Aleksandram 
Langem. A.Buka skaidro: „Noli-
kums, kas pienākumus precizēs, vēl 
tiks izstrādāts. Šorīt (4. jūlijā – red.) 
ar pagastu pārvalžu vadītājiem vai-
rākas stundas runājām, kā strādāsim 
kopā, kā pareizāk sasniegt mērķi –                                                     
lauku iedzīvotājiem daudzus pro-
cesus atvieglot, panākt vienkāršāku 
komunikāciju, lai dzīve pagastos 
kļūtu ērtāka.”

Inguna Spuleniece

Pašvaldības struktūrā daudz pārmaiņu
„Mums ir spēcīga komanda – 13 pagasta pārvalžu vadītāji. Dodiet laiku – būs labi rezultāti,” tā 
Kuldīgas novada deputātiem solīja jaunieceltā pašvaldības iestādes Kuldīgas novada pagastu 
apvienība (KNPA) vadītāja Agnese Buka.

Mazo Ivanu joprojām meklē
Arī kuldīdznieki ir starp brīvprātīgajiem, kuri Liepājā meklē 

pazudušo piecgadīgo Ivanu Berladinu. Ar personīgo auto viņi 
dodas puisēnu meklēt vairākās maiņās. Līdz 4. jūlija 15.00 
bērns vēl nebija atrasts. Iesaistījušies vairāki tūkstoši cilvēku: 
policisti, zemessargi, karavīri, brīvprātīgie. Vakar 5.00 sākta 
meklēšana pie Tosmares ezera, purvainais apvidus tiek ap-
skatīts ar helikopteru. Meklēšana izsludināta arī starptautiski. 
Jau ziņots, ka 2. jūlijā Valsts policijā saņemts iesniegums, ka 
piecgadīgais zēns no dzīvesvietas Liepājā, Pāvilostas ielā, 
izgājis 1. jūlijā ap 8.30.
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ES jaunumi

Pagarina sankcijas 
pret Krieviju

Latvija atbalsta ES ierobe-
žojošo pasākumu pret Krieviju 
pagarināšanu, kas pieņemti, lai 
vērstos pret Krimas prettiesisko 
aneksiju un Krievijas agresīvo 
rīcību Ukrainā. Tika pieņemts ES 
Padomes lēmums par ekonomisko 
sankciju pret Krieviju pagarināša-
nu līdz 2018. gada 31. janvārim. 
Vienlaikus Ārlietu ministrija 
aicina atturēties no braucieniem 
uz Krimu, ņemot vērā saspringto 
drošības situāciju. 

Bērni bez pilnvaras 
Ministru kabinets (MK) pie-

ņēma grozījumu, kas turpmāk 
atļaus bērniem, kuri ir Latvijas 
Republikas valstspiederīgie, ceļot 
uz ES dalībvalstīm bez notariāli 
apstiprinātas pilnvaras vai ve-
cāku piekrišanas. Līdz šim šāda 
ceļošanas kārtība attiecās tikai 
uz Šengenas līguma dalībvalstīm. 
MK noteikumu mērķis ir atvieglot 
nepilngadīgu Latvijas valstspie-
derīgo ceļošanu no Latvijas uz 
citām ES dalībvalstīm un sama-
zināt papildus radīto slogu (t.sk. 
finansiālo) bērna vecākiem, kuri 
pastāvīgi uzturas ārpus Latvijas, 
jo nebūs jāveic ārvalstīs izsniegtu 
pilnvaru tulkošana.

Ko gaida vēlētāji
Eiropas Parlamenta (EP) Infor-

mācijas birojs Latvijā tradicionāli 
jau trešo gadu veicis Vēlētāju 
gaidu pētījumu, un šogad līdzās 
vērtējumam par ES stabilitātes 
un izaugsmes prognozēm tas 
veltīts sabiedrībai aktuāliem 
jautājumiem – sociālai un trans-
porta jomai. Pētījumā īstenotas 
250 padziļinātas intervijas ar 
konkrēto jomu interešu grupu 
pārstāvjiem – gan darba devējiem, 
gan nodarbinātajiem. Saskaņā ar 
veikto EP Eirobarometra pētīju-
mu  veselības aprūpi un sociālo 
nodrošinājumu  Latvijas iedzī-
votāji vērtē kā prioritāro jomu, 
kurā sagaida lielāku ES iesaisti. 
Savukārt transporta jomā, kas arī 
ir viena no prioritātēm, iedzīvotāji 
atklāja savas gaidas attiecībā uz 
ceļu infrastruktūras kvalitāti, cīņu 
ar sociālo dempingu transporta 
jomā u.c. 

Lai palīdzētu veidot 
uzkrājumus pensijai

Pateicoties Eiropas Komisijas 
plānam izveidot jaunu pensiju 
produktu kategoriju, cilvēki varēs 
izmantot priekšrocības, ko dod 
lielāka izvēle pensijas uzkrājumu 
veidošanā. Tas būs instruments 
pensiju pakalpojumu sniedzē-
jiem, ar kuru palīdzību piedāvāt 
vienkāršu un inovatīvu Eiropas 
mēroga privāto pensiju produktu 
(PEPP). PEPP dos patērētājiem 
iespēju brīvprātīgi papildināt 
savus uzkrājumus pensijai, vien-
laikus pastāvot stabilai patērētāju 
aizsardzībai.

Skrundas novada domes 
sēdē deputāti vienbalsīgi izlēma 
gandrīz visus jautājumus, kas 
saistīti ar administratīvo darbu 
pēc vēlēšanām.

Bez interešu konflikta
Apstiprināja novada pašval-

dības amatpersonu paraksta tie-
sības domes priekšsēdei Loretai 
Robežniecei un viņas prombūt-
nes laikā – vietniekam Aldim 
Zalgauckim. Abus iecēla par 
pārstāvjiem Kurzemes plānošanas 
reģiona kopsapulcē un attīstības 
padomē. Lai nebūtu interešu 
konflikta, atļāva L.Robežniecei 
savienot pašvaldības vadītājas 
amatu ar pārstāvniecību Kuldī-
gas un Skrundas novada civilās 
aizsardzības komisijā, kā arī būt 
par biedrības Curonica valdes 
priekšsēdi. Neiebilda, ka viņa no 

17. jūlija līdz 6. augustam dodas 
atvaļinājumā. 

Pārspīlēta summa
Tikpat ātri apstiprināja izmai-

ņas 12 pašvaldības komisijās. 
No balsošanas atturējās Andrejs 
Salmins. Arī jautājumā par aizņē-
mumu no Valsts kases viņš necēla 
roku ne par, ne pret. Lai īstenotu 
projektu Interreg V-A Latvijas –                                
Lietuvas pārrobežu sadarbības 
programmā 2014.–2020. gadam 
Dabas tūrisms visiem un izvei-
dotu infrastruktūru Ventas krastā, 
pašvaldībai vajadzīgi nepilni 
88 tūkstoši eiro, no kuriem vē-
lāk lielākā daļa tiks atmaksāta. 
A.Salmins norādīja, ka projekta 
būtību atbalsta, taču, viņaprāt, 
summa esot pārspīlēta. Līdz ar 
kopējo izmaksu samazinājumu 
arī pašvaldības līdzfinansējums 

varētu būt uz pusi mazāks. „Esmu 
strādājis ar vairākiem Eiropas 
projektiem savā saimniecībā, 
zinu, cik daudz var izdarīt,” no-
rādīja deputāts. 

Izveido aizmuguriski
Savukār t  par  komis i jām 

A.Salmins nebalsoja, jo tās tika 
izveidotas aizmuguriski. Pirmajā 
sēdē solīts kandidātu izvēli deta-
lizēti izskatīt apvienoto komisiju 
sēdē, taču tad paziņots, ka vietas 
jau sadalītas, atliek tikai balsot. 
A.Salmins nezināja, kāpēc sēdē 
atkal nepiedalījās viņa partijas 
biedri Juris Jaunzems un Ainars 
Piļeckis (No sirds Latvijai). Arī 
domei viņi par neierašanās ie-
mesliem nebija ziņojuši. Pārējie 
jautājumi, kuros balsojums bija 
vienprātīgs, saistīti ar zemes un 
nekustamo īpašumu lietām, kā 

arī kādas privātpersonas nodokļa 
parādu. Nolēma bezstrīdus kārtībā 
piedzīt no parādnieka 304 eiro 
(kopā ar nokavējuma naudu), lai 
nezaudētu šo summu, jo īpašu-
mam jau uzlikts arests.

Meklē palīdzību skolai
Domes izpilddirektors Guntis 

Putniņš informēja par bīstamības 
novēršanu O.Kalpaka Rudbār-
žu pamatskolā. Ar Būvniecības 
valsts kontroles biroja lēmumu 
kopš 13. maija aizliegts ēku eks-
pluatēt siju katastrofālā stāvokļa 
dēļ. Skolas budžetā ir 10 tūkstošu 
eiro uzkrājums, bet ar to remon-
tam nepietiek. Atbalstu mutiski 
solījusi Valsts Kultūras piemi-
nekļu aizsardzības inspekcija, 
pašvaldība nosūtījusi vēstuli, bet 
atbilde vēl nav saņemta.

 Daina Tāfelberga

Jau desmito gadu Pelču spe-
ciālajā internātpamatskolā-at-
tīstības centrā notika Ventspils 
biedrības Palīdzības centrs 
„Spēkavots” vasaras radošā no-
metne Cerību planēta, kas tiek 
rīkota bērniem un jauniešiem 
ar īpašām vajadzībām un viņu 
ģimenes locekļiem.

Mammas tiek lutinātas
Biedrības valdes locekle Elita 

Lapiņa pastāstīja, ka nometni 
tikpat, cik Spēkavots, atbalsta arī 
Latvijas Baptistu draudžu savie-
nība. Šogad nometnē no 26. jū-
nija līdz 2. jūlijam piedalījās 122 
cilvēki, no tiem 42 bija bērni un 
jaunieši ar īpašām vajadzībām, kā 
arī 42 veseli jaunieši, brīvprātīgie 
jeb, kā nometnes laikā viņi tiek 
dēvēti, – sargeņģeļi. Piedalījās arī 
bērnu mammas, pa kādam tētim, 
māsiņai vai brālītim. „Sargeņģeļi 
lielākoties ir jaunieši no baptistu 
draudzēm, kuri vienmēr ir klāt 
saviem aizbilstamajiem un, ja 
nepieciešams, palīdz kaut ko 
paveikt vai pieturēt, ja slimajam 
bērnam neklausa rociņas. Mam-
mas tikmēr var atpūsties, viņas 
tiek palutinātas ar SPA masāžām 
vai satiekas pašpalīdzības grupu 
nodarbībās,” stāsta E.Lapiņa. 

Nometne pulcēja ģimenes no 
visas Latvijas, lielākoties gan no 

Kopā ar ģimeni un sargeņģeļiem

Valsts policijas (VP) Kur-
zemes reģiona pārvaldes Kul-
dīgas iecirkņa amatpersonas 
kriminālvajāšanas sākšanai 
nodevušas divus kriminālpro-
cesus – par zādzību no mājokļa 
un uzbrukumu policijas amat-
personai.

Viens no notikumiem, pie 
kura VP darbinieki strādāja, līdz 
ieguva jaunus pierādījumus, tika 
konstatēts 2013. gadā – zādzība 
no neapdzīvotas mājas. 2013. ga-                                                                       
da septembrī konstatēts, ka Kuldī-
gas novadā zaglis, atlaužot durvis, 

iekļuvis neapdzīvotā īpašumā un 
nozadzis dažādus elektroinstru-
mentus un dārza tehniku. Viņš sa-
bojājis arī citas mantas, kuras nav 
ņēmis. Kopumā īpašniekam tika 
nodarīti ap 2000 eiro zaudējumi. 

Par notikušo tika uzsākts kri-
minālprocess. Izmeklēšanas laikā 
par iespējamo saistību ar šo noti-
kumu tika aizturēts kāds 1987. ga-                          
dā dzimis vīrietis. Viņš jau trīs 
reizes sodīts un iepriekš izcietis 
sodu cietumā. Šobrīd šai personai 
piemērots ar brīvības atņemšanu 
nesaistīts drošības līdzeklis un 

kriminālprocess nodots Kuldīgas 
rajona prokuratūrai kriminālvajā-
šanas sākšanai. 

Tāpat prokuratūrai tika nodots 
kriminālprocess par uzbrukumu 
VP amatpersonai. Pagājušā gada 
augustā Kuldīgas iecirkņa telpās 
kāds 1987. gadā dzimis vīrietis iz-
rādīja agresiju un nodarīja miesas 
bojājumus policijas amatpersonai. 
Kuldīdznieks tika aizturēts un par 
notikušo tika sākts kriminālpro-
cess. Vīrietim piemērots ar brīvī-
bas atņemšanu nesaistīts drošības 
līdzeklis. Arī šis vīrietis agrāk ir 

sodīts. Pat pēc šī notikuma viņš 
vairākkārt izdarījis dažādus pār-
kāpumus, pret viņu ir sākti vēl 
citi kriminālprocesi, kuros šobrīd 
turpinās izmeklēšana. 

Saskaņā ar Krimināllikuma 
269. pantu par uzbrukumu varas 
pārstāvim vai citai valsts amatper-
sonai sakarā ar tās likumisku die-
nesta darbību paredzēta brīvības 
atņemšana uz laiku līdz pieciem 
gadiem vai īslaicīga brīvības 
atņemšana, vai piespiedu darbs, 
vai naudas sods.

Iveta Grīniņa

Ātri un gandrīz vienprātīgi

Kurzemes, piedalījās arī vairākas 
ģimenes no Kuldīgas un Skrundas 
novada. Līdzekļi nometnei tika 
vākti dažādos veidos: rakstīti 
projekti, organizēti labdarības tir-
dziņi, pēdējos gados lielu atbalstu 
sniedz Ventspils uzņēmēji.

Pelčos labi 
sadarbības partneri

E.Lapiņa: „Katru gadu no-
metnei ir cita tēma, šogad tā 
bija Dāvanas no debesīm. Mēs 
devāmies bagātību meklējumos. 
Mūsu bagātības nav zelts, bet 
cilvēciskās vērtības. Piemēram, 
atrodot pulksteni, grupiņā tika 
pārrunāts par tādu milzu bagātību 
kā laiks. Grupiņa, kura atrada spo-
gulīti, pārrunāja tēmu Es pats kā 
dārgums. Vienmēr ir svarīgi, lai 
nometnē būtu lieliska atmosfēra 
un visi sadraudzētos. Dodamies 
arī ekskursijās. Ja aizvadītajā gadā 
iepazināmies ar Skrundas muižu, 
tad šogad apciemojām Ventspili.”

E.Lapiņa kā ļoti labu sadarbī-
bas partneri uzteic Pelču skolu 
un tās direktori Ināru Oļenu, 
kura aizvien ierodas uz nometnes 
atklāšanas un noslēguma pasāku-
miem. „Tādu skolu Latvijā nav 
daudz. Kad atbraucam, katru gadu 
ir kas jauns, piemēram, šūpoles 
ratiņkrēslā sēdošiem bērniem. Šo-
reiz Pelču skolotāji vadīja mūsu 

radošās darbnīcas, par ko viņiem 
liela pateicība.”

Nometnes dalībniekus apcie-
mot bija ieradies arī Valsts prezi-
dents Raimonds Vējonis ar kundzi 
Ivetu, viņi piedalījās radošajās 

darbnīcās kopā ar bērniem.
Vija Zariņa

Foto no Valsts prezidenta 
Raimonda Vējoņa 

Facebook konta arhīva

Pabeigta izmeklēšana divās krimināllietās

Krāsaino smilšu darbnīcā 
(vadītājas Agnese Veldre, 
Envija Brūdere) nometnes 

Cerību planēta dalībnieki veido 
katrs savu prieka varavīksni. 

Pulkā arī viesi – Valsts 
prezidents Raimonds Vējonis 

un viņa kundze Iveta.            
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Pēc diviem gadiem
Sestdien, 1. jūlijā, Skrundā 

te lija, te uzspīdēja saule. Velo-
brauciena dalībnieki smējās, ka 
esot sarunājuši – lai līst tad, kad 
braucēji nav ceļā uz divriteņiem. 
Šis bija 17. velobrauciens, sa-
vulaik sezonā no pavasara līdz 
rudenim Skrundas novadā tādu 
bija vismaz trīs. Pusotru gadu bija 
pārtraukums, jo tradīcijas dibinā-
tāja Aivita Staņeviča bija bērna 
kopšanas atvaļinājumā. Tikko 
viņa atgriezusies Skrundas no-
vada sporta organizatores amatā. 
Jau pirmās darba nedēļas nogalē 
tika noorganizēts velobrauciens 
uz Skrundas pagastu, bet pirmais 
pasākums veselības veicināšanas 
programmā, ko īsteno novada 
pašvaldība.

Ne katrs aicina sētā
Maršruts uz Skrundas pagastu 

izvēlēts, jo Gaidupes ir Aivitas 
senču dzimtas mājas, kurās tagad 
saimnieko H.Aigara ģimene un 
labprāt izrāda dabas un pašu izvei-
dotos lauku labumus. „Pagājušā 
gadsimta 50.–60. gados mans vec-
vectēvs šeit bija mežsargs,” stāsta 
Aivita. „Vairāk nekā pusgadsimts 
pagājis, daudz mainījies, bet māja 
saglabājusies diezgan autentiska. 
Te mana mamma pavadījusi 
bērnības jaukās dienas, pati gan 
esmu bijusi tikai pāris reižu. Šo-
reiz izdomāju atvest uzticamos 
un jaunos velobiedrus. Jauki, ka 
Harijs veltīja laiku, kura viņam ir 
tik maz, lai parādītu saimniecību. 
Ne jau katrs tā ielaiž svešiniekus 
savā sētā.”

Tēmē uz zelta zivtiņu
Par Gaidupju saimnieku vies-

mīlību priecājās arī pārējie ve-
lobraucēji. Lai arī diena lietaina, 
kā jau lauku sētā, Harijam darba 
daudz. Tomēr viņš atlicina pus-
stundu, lai īsi pastāstītu, kā ieko-
pis saimniecību, kā ar tēvu rakuši 
dīķus, kur tagad salaistas ne tikai 

visiem zināmās parastās karpas, 
bet atsevišķi arī sarkanīgie zelta 
ālanti jeb orfas. „Jāiet pamēģināt 
noķert kādu zelta zivtiņu – varbūt 
laimi atnes,” smej Sandis Kātiņš. 
Savukārt daiļā dzimuma velo-
braucējām vairāk interesēja Harija 
sievas Svetlanas iekoptais dārzs.

Kopā interesantāk
„Pārsteidzoši, ka puķes aug 

zem ozola – tieši uz saknēm,” 
priecājās Zinaīda Radžabova. 
Viņas ģimene vienmēr piedalās 

velobraucienos. Kad Aivita ne-
strādājusi, paši gribējuši sarīkot 
izbraucienu novada veloentuzi-
astiem, bet nav varējuši sadū-
šoties. Tagad priecīgi, ka sporta 
organizatore atgriezusies darbā. 
„Cenšamies nevienu braucienu 
neizlaist – tie ir viens par otru 
interesantāki,” teic Zinaīda. „Kād-
reiz braucām visi trīs, bet tagad 
vīrs strādā ārzemēs, tā nu mēs abi 
ar dēlu Igo. Šoreiz 15 kilometri, 
ir bijis jābrauc krietnāks gabals. 
Bieži tāpat vien pabraukājam ar 
velosipēdiem: 10–30 kilometru 
dienā. Kopā tomēr interesantāk.”

Ar divu Ventas tiltu šķērsošanu un upei tuvējo grants ceļu pārbaudi, kā arī 
mežinieka Harija Aigara saimniecības Gaidupes apskati Skrundas pagastā 
atsākās tradicionālie novada velobraucieni.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Vinnē pusdienas
Lai gan Aivita bija nobijusies, 

kā tik īsā laikā savākt koman-
du, ieradušies arī vairāki jauni 
biedri. „Šitā sanāk lētāk,” atzīst  
bijušais ceļu policists Zigmunds 
Bahmanis. „Mēs, vairāki bijušie 
savās profesijās, nu brauksim ar 
divriteņiem – ir dažādi atpūtas 
un sporta veidi,” piebilst viņa 
līdzbraucējs Ainārs Vingris, prā-
tojot, kā īstenot loterijā vinnēto 
krodziņa Rančo dāvanu karti. 
Šādos braucienos parasti esot arī 
citas spēles un loterijas.

Veicinās veselību
Kārtējais velobrauciens un 

pirmais veselības veicināšanas 
pasākums noritējis veiksmīgi, 
tagad sporta organizatore ar ko-
lēģiem pagastos gatavojas novada 
sporta spēlēm. Līdz rudenim 
vismaz viens velobrauciens vēl 
būšot. Domes attīstības nodaļas 
vadītāja Zane Eglīte stāsta, ka no-
slēgts līgums ar Centrālo finanšu 
un līgumu aģentūru trīs gadiem. 
Skrundas pašvaldībai veselības 
veicināšanas pasākumiem at-
vēlētā kvota ir 66 tūkstoši eiro. 
Izstrādāts pasākumu plāns, tas 
vēl jāapstiprina. Prioritātes būs 
četrās jomās: sirds asinsvadu, 
onkoloģisko un garīgo slimību, kā 
arī atkarību profilaksei lekciju un 
fizisko aktivitāšu veidā. Visvairāk 
tiks veltīts skolēnu peldēšanas 
apmācībām. Velobraucienam gan 
nevajadzēja finansējumu, tas bija 
entuziastu darbs.

Skrundas novada sporta organizatore 
Aivita Staņeviča veloentuziastus 
atvedusi uz senču mājām Skrundas 
pagasta Gaidupēs un rāda senās 
fotogrāfijas: „Vairāk nekā pusgadsimts 
pagājis, daudz mainījies, bet māja 
saglabājusies diezgan autentiska.” 

Ap 15 km garais 
velomaršruts veda pār 
dzelzceļa tiltu, tālāk gar 
Kušaiņiem un Cieceres 
avotiņu, pāri Liepājas–
Rīgas šosejai uz jaunā 
Latvijas Valsts mežu 
ceļa līdz Gaidupēm. 
Atpakaļ uz Skrundu 
caur noziedējušo rapšu 
laukiem, Pumpuros 
nogriežoties uz grantēto 
ceļu gar Ventas labo 
krastu un Vēršmuižu, tad 
pāri otram tiltam.

Velobraucējus nebiedē apmākušās debesis, bet lietutiņš 
tāda rīta rasa vien esot.

Zinaīdai Radžabovai 
velosipēdu 
uzdāvinājis 

vīrs, dēlam Igo 
piedzimstot. „Lai es 

braucot no slimnīcas 
ar riteni mājās,” 

viņa smej. „Tad jau 
vēl tādu novada 

braucienu nebija, 
bet nu piedalāmies 

vienmēr.” 
Gaidupju saimnieks Harijs Aigars pasniedz loterijas uzvarētājam Aināram Vingrim 
Rudbāržu krodziņa Rančo dāvanu karti.

Gaidupju 
saimniece 
Svetlana 
cienā ar 
pašas 
ceptiem 
raušiem. 

Brauciens Skrundas 
pagastā sākās uz nesen 

atjaunotā dzelzceļa 
tilta, kur velobraucējiem 

nožogots ceļš. Kad brauc, ir labi, 
kad apstājas – līst
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Noslēdzies fotokonkurss Mana Jāņu nakts
Paldies tā 
dalībniekiem!

Publicējam 
interesantākos 
kadrus. 
Balvu saņem 
Daiga Zvejniece 
par skatu no kalna
(Kurzemnieka 
redakcijā 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, 
darba laikā).

Dana 
Keine-
Cine. 

Ilona Balode. 23. jūnija vakarā Alsungas Ziedulejā pirmo oficiālo uzrunu novada 
ļaudīm saka Alsungas novada jaunā priekšsēde Daiga Kalniņa un priekšsēdes vietnieks 
Grigorijs Rozentāls.

Daiga Zvejniece. Sveiciens Kurzemniekam no Leišmalītes! Nosūtu 
fotokonkursam mirkļus no Jāņu nakts sagaidīšanas – uguns rituāla vasaras 
saulgriežos Kalnaišu kalnā. Kalnaišu kalns ir Nīgrandes pagasta augstākā vieta. 
Šeit uguns tiek degta gan vasaras saulgriežos, gan arī rudenī – Baltu vienības 
dienā. No kalna paveras skats par miljonu – tā pagājušā vasarā teica fonda 
1836 gājēji, kuri veido maršrutu apkārt Latvijai un viesojās arī Kalnaišu kalnā.

Kitija Jansone. Bez vārdiem. 

Dana Keine-Cine. 
Gatavošanās Līgo dienai.

Līgotāja 
Dana.

Dana Keine-Cine. 
Līgotājas tautas tērpos pie Usmas ezera. 

Ilga Neilande
Bez vārdiem.

Daiga Zvejniece. Skats no kalna.

Daiga Zvejniece



	

ceturtdiena, 6. jūlijs

PIEKtdiena, 7. jūlijs

5.00 	 700 pasaules brīnumi.                                 
Bosnija un                       
Hercegovina.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca.    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils.               

Komēdijseriāls. 
12.00 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.               

Komēdijseriāls. 
13.45 	Raķetēni 2.                         

Animācijas seriāls. 
14.05 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.             

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca.   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns.                

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils.              

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
22.20 	Restorāns „Amigos”.                 

Beļģijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Personība.* 
0.30 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.30 	 Saknes debesīs.* 

5.00 	 Nedēļas                          
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules               
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.40 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Apdraudētie degunradži. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Dēls. Krievijas drāma. 
20.35 	Vienas dienas 

restorāns.* 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.55 	Bez aizvainojuma.* 
0.40 	 Ūdens stāsti. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.40 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                          
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                  

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.*  
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas                    

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug                 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar               

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar               

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                     

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.40 	 Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. ser. 
10.30 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.35 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
14.30 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs. 
15.00 	Nolaupītā 3. Francijas spraiga sižeta filma. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
19.30 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.35 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.00 	Kampaņa: vēlēšanu cirks. ASV komēdija. 
23.40 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
0.40 	 Nelabojamais Džims 2. ASV komēdijseriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Nozieguma                        
skelets 8.                          
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                
teorija 3. Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.               
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Jaunā Hērakla 
piedzīvojumi. ASV 
piedzīvojumu filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.              

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6. Realitātes 
seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.              
ASV seriāls. 

18.00 Tētuka meitiņas.                 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Pērtiķu planētas sākotne. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.05 	 Bekstroms. Seriāls. 
1.00 	 Kāsla metode 5. Seriāls. 
1.55 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                      

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Misters Bīns. Komēdijseriāls. 
13.40 	Mia un es 3. Animācijas ser. 
14.10 	Astrozēns. Anim. seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā.                      

Vācijas daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

19.25 	Dzintara puse.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Komisārs Megrē izliek 

lamatas. Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns „Amigos”.     

Beļģijas seriāls. 
1.10 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.00 	 Broukenvuda 2. 

Jaunzēlandes seriāls. 
3.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Jubilejas MTVU. 
4.50 	 Nanotehnoloģijas saules 

paneļos. Dokumentāla filma. 

5.00 	 Es – savai                       
zemītei.* 

5.30 	 700 pasaules                    
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.15 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.50 	Personība.* 
14.50 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Brazīlija.                           

Latviešiem pa pēdām.* 
20.05 	No mazas sēklas 

līdz lielam biznesam. 
Dokumentāla filma. 

21.00 	Tās tik ir operas! 
„Traviata”.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

22.00 	Pludmales volejbola 
apskats. 

22.15 	Marta īdas. ASV drāma. 
0.05 	 Eiropa koncertos. 
1.00 	 Noklusētā patiesība 

par spīdzināšanas 
nometnēm.     
Dokumentāla filma. 

2.05 	 Aculiecinieks.* 
2.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
2.50 	 Sajūti Latgali!* 
3.50 	 SeMS piedāvā...     

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.*

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Deja uz varavīksnes. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mūsu labākās dziesmas. „Bet bet”. 
22.20 	MicRec jubilejas lielkoncerts 20 gadi latviešu 

mūzikā. 
1.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Nozieguma                     
skelets 8.                        
Seriāls. 

5.50 	 Lielā                              
sprādziena teorija 3. 
Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                   
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.               
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                 
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Pelnrušķītes stāsts:                          
kā dziesmā.                                  
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10	 Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                         

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6.                     
Realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.   
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Starptautiskās takšu 

sacīkstes. ASV  filma. 
22.55 	Ar mīlestību, Rozija. 

Vācijas un Lielbritānijas 
romantiska komēdija. 

1.00 	 Nozieguma skelets 8. 
Seriāls. 

1.50 	 Pēdējais cilvēks uz 
zemes 2. Seriāls. 

2.20 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Nāvējošās dabas katastrofas.                

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.35 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.                

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
16.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.                

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
22.00 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
22.55 	Dabū viņu uz skatuves! ASV komēdija. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                         

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                   

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas                           

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug                  

kokos? 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar                                   

Roberto.                           
Izlase. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas                           

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar                                   

Roberto.                            
Izlase. 

19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Globuss. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas                      

personība.* 
2.00 	 Patiesie meli.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                           

ugunis.* 
5.00 	 Preses                               

klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Zvejnieka meita. Vācijas ģimenes drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.10 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 



sestdiena, 8. jūlijs

Svētdiena, 9. jūlijs

TV programma
5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Lola, kas dzīvo uz „Zirņa”. 

Vācijas ģimenes filma. 
12.10 	Pukša dziedāšanas svētki.* 
13.10 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
14.15 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.45 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
15.55 	Dzintara puse.* 
17.00 	Melot, lai izdzīvotu. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks.* 
18.35 	Īstās latvju saimnieces.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Tauriņdeja.                              

Rīgas kinostudijas drāma. 
23.10 	Marta īdas.                                 

ASV politiska drāma. 
1.00 	 Manas mūža melodijas. 

Borisa Rezņika 70 gadu 
jubilejas lielkoncerts.* 

3.15 	 Kreilis un Lauva. 
Dokumentālā filma par 
A.Samoilovu un J.Šmēdiņu. 

4.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Valmieras rokfestivāls. 
Amber Voice. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.                         

Izraēla.* 
6.03	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi                 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Pludmales volejbola apskats.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Bez aizvainojuma.* 
11.45 	Dēls. Krievijas drāma. 
12.45 	Uz Tobāgo.                       

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
13.15 	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.* 
13.45 	Vienas dienas restorāns.* 
14.15 	Kopā ar savvaļu. 
14.50 	Festivāls „Latvijas pērles”.                 

Imanta Kalniņa koncerts.* 
17.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.05 	Eiropa koncertos. 
19.00 	No mazas sēklas 

līdz lielam biznesam.                                  
Dokumentāla filma. 

19.50 	Sāras mūzika. 
20.05 	Nemiera gars 4.                        

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.00 	Midsomeras slepkavības 6.  

Seriāls. 
22.55 	Komisārs Megrē izliek lamatas. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.40 	 Kopā ar savvaļu. 
1.15 	 Kā apturēt globālo sasilšanu? 
1.50 	 Aktuālā reportāža. 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties.                  

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                           
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāga liesmās 2.                             
ASV seriāls. 

6.00 	 Tie esam mēs. ASV seriāls. 
7.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.10 	Mani virtuves noslēpumi 4. 

Kulinārijas šovs. 
11.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
13.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
15.20 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
16.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                              

Turcijas seriāls. 
23.15 	Greizais spogulis.                    

Krievijas humora raidījums. 
1.15 	 Zvejnieka meita.                                 

Vācijas ģimenes drāma. 
2.45 	 Deja uz varavīksnes.                         

Vācijas melodrāma. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Nozieguma                        
skelets 8.                          
Seriāls. 

5.50 	 Kāsla metode 5.                     
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Beibleidi 2. Animācijas 
seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
11.35 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
12.35 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
14.50 	Lielais brīnums.                     

ASV romantiska drāma. 
17.00 	Starptautiskās 

takšu sacīkstes.                             
ASV ģimenes filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Džungļu grāmata 2.                        

ASV un Austrālijas 
animācijas filma. 

21.00 	Krēsla. Jauns mēness. 
ASV fantāzijas 
melodrāma. 

23.35 	Mājas darbs.                           
ASV romantiska drāma. 

1.10 	 Pērtiķu planētas sākotne. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

3.05 	 Iespējams tikai                     
Krievijā 4. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                              
Top 5.* 

6.30 	 Preses                         
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Gatavo gudri!* 
11.30 	Ko, notiek?                     

Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti.* 
20.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
21.00 	Ceļojums                       

pagātnē 4. 
21.30 	Kas te tik                   

aikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar                

Rīgu. 
23.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                           

klubs.* 

5.15 	 Kūku kari.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 2.                          

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                              

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.                             

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Itālija: romantisks ceļojums. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums.* 
13.00 	Īstās latvju saimnieces.* 
14.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
14.55 	Mans zaļais dārzs.* 
15.25 	Nauris. Rīgas kinostudijas 

drāma. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Citādi latviskais. 
18.50 	Inga Lindstrēma.                               

Otrā iespēja.                               
Vācijas melodrāma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Darelu ģimene 2.                         

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Vasaras nakts koncerts 

Šēnbrunnas pilī, 2017. 
0.20 	 Melot, lai izdzīvotu. 

Dokumentāla filma. 
1.15 	 Rīga 2014. 8. Pasaules 

koru olimpiādes noslēguma 
koncerts.* 

3.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.15 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2.                                      
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Lola, kas dzīvo uz „Zirņa”. 

Vācijas ģimenes filma. 
12.40 	Mājas, kur atgriezties.    

Austrālijas seriāls. 
14.20 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
14.50 	Festivāls Latvijas pērles. 

U.Marhileviča autorvakars. 
Instrumentālā mūzika.* 

15.50 	Festivāls Latvijas pērles. 
U.Marhileviča autorvakars. 
Dziesmas.* 

17.30 	Tās tik ir operas! „Traviata”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.25 	Nemiera gars 4.                   
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte.                             
Seriāls. 

21.00 	Izmeklētājs un jūra.                       
Vācijas un Zviedrijas seriāls. 

22.45 	Eiropa koncertos. 
23.40 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.25 	 Ciemos.* TV spēle. 
2.50 	 Bez aizvainojuma.* 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5.                                
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Čikāga liesmās 2.                         
ASV seriāls. 

6.15 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru                       

Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.00 	 Suņu slepenā dzīve 2.                     

Lielbritānijas raidījums. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Latvijas faili. Lilita Ozoliņa. 

Dokumentāla filma. 
11.10 	Uzkāpt Olimpā. Krievijas seriāls. 
16.00 	Sarunas par romantiku. ASV drāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 3.                               

Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.25 	Lauku sēta 3.                                                 

Latvijas realitātes šovs. 
23.25 	Ar mīlestību. No pagātnes.       

Francijas un Beļģijas melodrāma. 
1.05 	 Tirāns. Seriāls. 
1.50 	 Sarunas par romantiku.                         

ASV melodrāma. 
3.10 	 Latvijas faili. Lilita Ozoliņa. 

Dokumentāla filma. 
3.50 	 Boba burgeri 5. Animācijas seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Nozieguma                          
skelets 8.                          
Seriāls. 

5.50 	 Kāsla metode 5.                      
ASV seriāls. 

6.40 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.05 	 Beibleidi 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Auniņa Šona                
piedzīvojumi 4.        
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 „Gatavo 3” 5. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pamāj ar spārnu! 

Francijas un Beļģijas 
animācijas filma. 

13.00 	Kur mīt briesmonīši. 
Austrālijas, Vācijas un 
ASV fantāzijas filma. 

15.00 	Krēsla. Jauns mēness. 
ASV fantāzijas 
melodrāma. 

17.35 	Džungļu grāmata 2.                                            
ASV un Austrālijas 
animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
20.10 	X cilvēki. Pirmā klase. 

ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

22.50 	Nindzja – slepkava.                    
ASV detektīvfilma. 

0.45 	 Ar mīlestību, Rozija. 
Vācijas un Lielbritānijas 
romantiska komēdija. 

2.40 	 „Gatavo 3” 5. 
3.10 	 Sīči dara trakas lietas. 

ASV amatiervideo 
raidījums. 

4.05 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
4.35 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Muļķību zinātne 2.                                  

ASV realitātes šovs. 
9.35 	 Gāzi grīdā! Bolīvijas 

speciālizlaidums. 
11.15 	Zebra. 
11.30 	Trīs pamuļķi. ASV komēdija. 
13.20 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
14.20 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
15.20 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
15.55 	Gāzi grīdā! 19.                              
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
17.35 	Muļķību zinātne 2. Šovs. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	F-1. Austrijas Grand Prix izcīņa. 
23.35 	Ērmotie ļaudis. ASV traģikomēdija. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.	

humoriņš

6.00 	 Pieci                         
novadi                     
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                     
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Gatavo gudri!* 
10.00 	Ceļojums               

pagātnē 4.* 
10.30 	Mākslai vajag 

telpu. Vasaras 
māja. 

11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Trieciens laikā.* 
16.00 	Rampas ugunis.* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Patiesie meli.* 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Uzlecošā 

zvaigzne                 
mākslā 2016. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Rampas                

ugunis.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                    

klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Pēdējais īstais vīrs 3.                         

Seriāls. 
9.35 	 Gāzi grīdā! 19.                                

Izklaidējošs raidījums. 
10.45 	Nozieguma skelets 10.                           

ASV seriāls. 
14.40 	Tiešais reiss.                                           

ASV, Lielbritānijas un Francijas 
spraiga sižeta filma. 

16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 16.                                

Animācijas seriāls. 
17.55 	Virtuve 4. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16.                                

Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs. 
22.00 	Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

Šodien zīlēju. Tikai margrietiņu neatradu. Rezultātā – kaktuss lupatās, 
rokas asinīs, bet it kā mīl...

Vispār jau Vinnijs Pūks negribēja 
precēties, bet doma par medusmēnesi 
darīja viņu traku.



pirmdiena, 10. jūlijs

otrdiena, 11. jūlijs

TV programma

6.00 	 Latvijas Republikas                    
valsts himna. 

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Mans zaļais dārzs.* 
11.20 	Inga Lindstrēma.                         

Otrā iespēja.                               
Vācijas melodrāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Citādi latviskais.* 
13.50 	Lesija.                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Muks 2.                  

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                 

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns.                 

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
24.00 	Leģenda.                              

Helmuts Balderis. 
Dokumentāla filma. 

1.05 	 Skaņusaite.* 
1.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.03 	 700 pasaules                   
brīnumi. Izraēla.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 8. Pasaules 

koru olimpiāde.*                       
Baltijas valstu zēnu koru 
koncerts. 

8.40 	 Sāras mūzika. 
8.55 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
12.00 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle 
basketbolā.*                     
Latvija – Slovākija. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Sporta deju festivāls 
Baltic Grand Prix.* 

15.40 	Sāras mūzika. 
16.00 	Dzimtas detektīvs.* 

Jurjānu dzimta. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Kūrorta policija.    

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                 

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                 

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2.                             

Dokumentālu                      
filmu cikls. 

20.10 	Brazīlija – 
dabas vēsture.                    
Dokumentālu                       
filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	SOKO Štutgarte. 
Seriāls. 

23.45 	Midsomeras      
slepkavības 6.                 
Seriāls. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
9.55 	 Televīzijas veikals. 
10.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.20 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20	 Miljonāru savedēja. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Par ko vēl runā vīrieši. Krievijas komēdija. 
0.15 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.00 	 Attīstības kods 3. 
1.25 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.10 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Nozieguma                       
skelets 8.                        
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                   
teorija 3. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                     
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Kika un Bobs.             
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 9.                   
Animācijas seriāls. 

8.35 	 X cilvēki. Pirmā klase. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.               

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6.                        
ASV realitātes šovs. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.              
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 5. Seriāls. 
0.55 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Nozieguma skelets 8. 

Seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                       
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                 

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                       

klubs.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi.                            
Bosnija un                                
Hercegovina.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils.      

Komēdijseriāls. 
12.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.                       

Komēdijseriāls. 
13.50 	Lesija.                                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                              
Animācijas seriāls. 

14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                        

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns.                   

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils.    

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Saplēstā krūze.                              

LTV daudzsēriju filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Dženova.                               

Lielbritānijas mistikas drāma. 
1.20 	 Sāras mūzika 2. 
1.35 	 Sajūti Latgali!* 

5.00 	 Automoto                                
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules                        
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Kam pieder šī pasaule? 
8.05 	 Spots.* 
8.35 	 Darbs planētas labā. 

Mājsaimniecību 
darbaspēka aizsardzība. 

8.45 	 Dzimtas detektīvs.*                
Jurjānu dzimta. 

9.50 	 Izmeklētāja Lanca.              
Vācijas seriāls. 

11.00 	Kūrorta policija.                    
Krievijas seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle basketbolā.* 
Latvija – Rumānija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas.               

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Kūrorta policija.                 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. Lasvegasa: 

elektroniskās deju 
mūzikas centrālā skatuve. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Itālija: romantisks ceļojums. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Selfridžs 3. Seriāls. 
22.50 	Izmeklētājs un jūra.      

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.35 	 Kam pieder šī                     
pasaule? 

1.10 	 Sāras mūzika. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
9.55 	 Televīzijas veikals. 
10.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.20 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Rozamunde Pilčere. Mīlas bultas. 
23.05 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
24.00 	Varas spēles. Seriāls. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.25 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Nozieguma                             
skelets 8.                           
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                         
teorija 3. Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                     
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.                    
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                     
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Kur mīt briesmonīši. 
Austrālijas, Vācijas un 
ASV fantāzijas filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                      

Animācijas seriāls.  
14.05 	UgunsGrēks 16.                  

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6.                             
ASV realitātes šovs. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                    
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.                    
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.00 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 5.                    

Seriāls. 
1.00 	 Nozieguma skelets 8. 

Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Nāvējošās dabas katastrofas. Seriāls. 
10.40	 Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.35 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
14.30 	Aļaskas bezceļu iekarotāji.                                    

ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 Gāzi grīdā! Tuvo Austrumu speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.40 	Megija. ASV šausmu filma. 
0.30 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar       

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                   

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

9
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 3. ASV seriāls. 
9.30 	 Virtuve 4. Seriāls. 
11.40 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.40 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.40 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
14.40 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs. 
15.15 	Trīs pamuļķi. ASV komēdija. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
19.30 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Terminators 2. Sprieduma diena.                        

ASV spraiga sižeta fantastikas filma. 
0.45 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3.                   

Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Rozamunde Pilčere. Mīlas bultas.                       

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.25 	Relikviju mednieki. ASV kara drāma. 
0.40 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.25 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.15 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 8. jūlijs

Ceturtdiena, 6. jūlijs

Svētdiena, 9. jūlijs

Pirmdiena, 10. jūlijs

Piektdiena, 7. jūlijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Jumāres stāsts Vīramāte. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 „Positivus” ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Austāk par zemi. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. 
Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. Latvijas mūziķu 
ieraksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumaņa lugas Pazudušais dēls radioiestudējums. 1. daļa. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Čehovs. Garlai-
cīgais stāsts. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? 
Tāpēc! 10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts! L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi pirmās 
grāmatas Pazudušais pērtiķis 1.  lasījums. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piec-
nieks. Atk. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 
Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumaņa lugas Pazudušais dēls 
radioiestudējums. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 „Positivus” ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Mana mūzika. Ar komponistu G.Pelēci sarunājas I.Zēgnere. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 „Positivus” ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 11. jūlijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. O.Vailds. Kentervilas spoks. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 12. jūlijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 12. jūlijs
5.00 	 700 pasaules brīnumi.                                      

Bosnija un                                             
Hercegovina.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca.   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils.                  

Komēdijseriāls. 
12.00 	Darelu ģimene 2.                

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.                           

Komēdijseriāls. 
13.45 	Raķetēni 2.                             

Animācijas seriāls. 
14.05 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                   

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca.  

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns.                    

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils.                  

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
21.50 	Saldā indes garša.                          

LTV videofilma. 
22.45 	Adreses.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Broukenvuda 2.                  

Jaunzēlandes seriāls. 
1.10 	 Deviņdesmitie.* 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 700 pasaules                    

brīnumi. Izraēla.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Plašā brīvdaba. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.40	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija. Seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Cerību vakcīna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
15.05 	Saistītās dzīves. 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.      

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Kūrorta policija. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

20.05 	Ūdens stāsti. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Cīņas pie Riograndes – 

narkotiku karš Meksikā. 
Dokumentāla filma. 

22.35 	Gvineja-Bisava. 
Dokumentāla filma. 

23.05	 Brazīlija – dabas vēsture. 
Dokumentālu filmu cikls. 

0.05 	 Personība.* 
1.00 	 Reiva pasaule. 

Lasvegasa: elektroniskās 
deju mūzikas 
centrālā skatuve.                    
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30	 Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Džemma 

Skulme. Viela un 
forma. Patoss 
un rezignācija. 
Dokumentāla filma. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 
Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. O.Vailds. Kentervilas spoks. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Nozieguma                        
skelets 8. Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                   
teorija 3. Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.                 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                
Animācijas seriāls. 

8.55 	 K-911. ASV 
detektīvkomēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.               

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.              

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6.                   
Realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.    
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
1.05 	 Greislenda. Seriāls. 
1.55 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 6. jūlijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 7. jūlijā 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.
Sestdiena, 8. jūlijs
21.30 Latvijas stāsti. 

Otrdiena, 11. jūlijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 12. jūlijā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 12. jūlijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 13. jūlijā 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Aļaskas bezceļu iekarotāji.                               

ASV realitātes šovs. 
10.40 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.35 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.                 

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
14.30 	Aļaskas bezceļu iekarotāji. ASV šovs. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.  

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Pēdējā sadursme. ASV trilleris. 
24.00 	Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

Zīlniece puisim pēc rokas zīlē: – Nezinu, kas esat, 
bet jūsu nāve būs šausminoša – tiksiet cepts, vārīts un 
šmorēts....

– Paga, paga, noņemšu cūkādas cimdus!
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„Es pabeidzu šūšanas izstrādājumu modelētāja – konstruk-
tora specialitāti. Tagad KVRTI ir Ukrainas Valsts vieglās 
rūpniecības akadēmija. Tur mācās dizaineri, apavu ražotā-
ji, ekonomisti u.c. Izrādās, ka manā augstskolā katru gadu 
maija pēdējā sestdienā notiek bijušo studentu salidojums. 
Šogad apritēja 40 gadi, kopš esam beiguši augstskolu, tā-
pēc devos uz Kijevu satikt kursabiedrenes. Iepriekšējo reizi 
bijām tikušās pirms desmit gadiem. Pastāvīgi sazinos ar di-
vām meitenēm no kursa. Man piedāvāja apmesties pie kursa 
biedrenēm, tomēr izvēlējos tās piecas dienas palikt savās 
kopmītnēs. Satiku tehnisko darbinieci, kura tur strādāja jau 
manā jaunībā,” teic A.Valeiņa.

Lai nokļūtu Ukrainā, vīzu nevajag. 90 dienas tur var uz-
turēties brīvi. Lidojot no Rīgas uz Kijevu, biļete maksāja 
220 eiro. 

„Būsi mūsējā uz visiem laikiem”
Mana specialitāte bija ļoti interesanta. Rīgā tajā laikā – 

1971. gadā – vieglās rūpniecības speciālistus ar augstāko iz-
glītību nesagatavoja. Bija mākslas skola, kurā gatavoja mo-
delētājus. Man darbavieta tajā laikā bija trikotāžas ražošanas 
apvienība Māra. Biju mēģinājusi stāties juristos, bet netiku. 
Biju izmisusi, bet kadru inspektore teica, lai mācos šajā spe-
cialitātē. Viņa teica: „Tev jābrauc mācīties uz Maskavu vai 
Kijevu, un būsi mūsējā uz visiem laikiem.”

Kijeva bija vienreizēji skaista pilsēta. Aizbraucu turp de-
cembrī, jo pusgadu mācījāmies krievu valodu, ko nezināju. 
Tolaik kopā ar mani sagatavošanas nodaļā mācījās kubieši, 
čehi, ungāri, mongoļi, vācieši. Mums mācīja krievu valodu 
un arī augstāko matemātiku, kas man vēl tagad uzdzen šer-
muļus. Pret mums ļoti labi izturējās vietējie pasniedzēji, kuri 
lielākoties bija ukraiņi, bet mācības notika krievu valodā. 
Kursā no Latvijas bijām trīs – bez manis vēl viena krievie-
te un latviete, kura bija superīga meitene – Vija Lidovska-
Muižniece. Viņa bija beigusi matemātikas skolu un bija ļoti 
gudra. Mums grupā četri bija beiguši skolu ar zelta medaļu, 
bet Vija sita visus pušu. Vienmēr ukraiņu pasniedzēji visiem 
viņu lika par piemēru un pieminēja Latvijas vārdu. Trešajā 
kursā es jau runāju ukrainiski, jo centos valodu iemācīties. 

Kijeva pēc Rīgas bija otra skaistākā pilsēta, tajā bija ļoti 
daudz ārzemnieku, arī ar melnu ādas krāsu nebija retums. 
Mūsu kursā mācījās divi Kubas vadītāja Fidela Kastro ra-
dinieki. Šajā braucienā vairs tādus neredzēju un jautāju, vai 
tad sveštautieši vairs nemācās. Man stāstīja, ka tagad ļoti 
maz, jo Ukraina skaitoties atpalikusi valsts.” 

  
„Labi saglabājusies”

„Jāatzīst, ka kopmītnes ir tādas pašas kā padomju laikā. 
Visur vēl ir vecās parketa grīdas, ko mums tajos laikos va-
jadzēja ļoti kārtīgi uzturēt. No vecajiem pasniedzējiem gan 
vairs palicis tikai viens. Biju sagādājusi suvenīrus un vie-
nīgā biju ieradusies ar ziediem. Citi kaut kā nebija par to 
iedomājušies. Kad pasniedzu ziedus, viņš teica: „O, atkal 
Latvija! Jūs esat labi saglabājusies.” Es nodomāju – nerunā 
nu! Pati redzu, cik ļoti esam izmainījušies. Vienu puisi no 
paralēlgrupas vispār nepazinu. Man kļuva tik skumji, jo gadi 
cilvēkus tik ļoti ir izmainījuši. No mūsu grupas salidojumā 
bijām 14 meitenes. Tur ir tradīcija, ka institūtā šim salidoju-
mam tiek atvēlēta lielā zāle, runāja rektors, bija operas so-
listu koncerts. Izstaigājām auditorijas, kurās arī nekas nav 
mainījies.”

Mūsu pensionārs var justies turīgs
„Pa pilsētu braukāju pati ar sabiedrisko transportu, jo pen-

sionāriem tas ir bez maksas. Dažas vietas, ko atcerējos no 
jaunības, vispār nevarēju pazīt. Blakus institūta ēkai saceltas 
30 stāvu mājas. Likvidētas lielās tramvaja līnijas, tagad pil-
sētā kursē autobusi, maršruta taksometri, ir metro. 

Viens pasniedzējs man teica, ka ar savu pensiju es tur esmu 
gandrīz miljonāre. Augstskolas pasniedzēja alga Ukrainā ir 
ap 250 eiro. Vienai mūsu grupas meitenei ir sava firma ar 30 
darbiniekiem. Tiek šūtas bērnu drēbes un apģērbs arī kato-
ļu garīdzniekiem. Pasūtījumi nāk no Itālijas, Baltkrievijas, 

Ar atskatu pagātnē
Kuldīdzniece Antoņina Valeiņa vasaras 

sākumā pēc ilgiem gadiem atkal viesojās 
Ukrainas galvaspilsētā, kur savulaik 

sešus gadus mācījusies Kijevas Vieglās 
rūpniecības tehnoloģiskajā institūtā (KVRTI).

Krievijas u.c. 
Viņa gan ir turī-
ga sieviete.  

Kijevā pro-
dukti ir tādā 
pašā cenā kā 
pie mums, bet 
algas un pensi-
jas ir daudz ma-
zākas. Toties ir 
dažādi bonusi. 
Piemēram, met-
ro biļete ir ļoti 
lēta. Dzīvošana 
viesnīcā arī. Par 
kopmītni mak-
sāju nepilnus di-

vus eiro dienā. Arī studentiem tas ir lēti. Piemēram, atpūtas 
nams Rietumukrainā dienā maksājot 15 eiro.”  

Uz nacionālo jūtu viļņa
„Man palaimējās, ka tajās dienās bija Kijevas pilsētas 

svētki. Pēdējā laikā ļoti raksturīgs ir nacionālo jūtu uzplau-
kums – parkos notika brīnišķīgi koncerti, visur bija redzami 
cilvēki tautas tērpos. Ukraiņi nerunā krieviski. Mums gru-
pā bija viena rietumukrainiete, kura ļoti ātri runāja, turklāt 
ar raksturīgo akcentu, ka es nespēju viņu saprast. Es saku: 
„Darja, nu parunā krieviski!” Viņa atbildēja, ka principā ne-
runās, jo krievi nogalinājuši viņas brālēnu un tas nekad ne-
tiks piedots. Tas bija jūtams, ka krieviski tur neviens ukrai-

nis vairs nerunā, augstskolā mācības notiek tikai ukrainiski. 
Visi uzraksti pilsētā ir tikai ukraiņu un angļu valodā, krievu 
valodu nekur neredz. 

Pa nomalēm nebraukāju, bet Kijevas centrs ir ļoti sakopts. 
Es pat brīnos, jo turpat notika maidana nemieri un grautiņi. 
Viss ir sakopts, ir kritušo piemiņas vieta ar svecītēm. Ki-
jevieši teica, ka kritušo piemiņai tiks izveidota aleja. Pret 
Krievijas iebrukumu Donbasā un Krimas okupāciju ir da-
žāda attieksme. Kad mācījāmies dažādu tautību cilvēki, visi 
bijām draudzīgi. Bet tagad divas kursabiedrenes no Krimas 
uz tikšanos neatbrauca, jo nosoda ukraiņus. Abas puses no-
stājušās pozā.  

Man gribējās Kijevu apskatīt vienai, lai gan kursā bijām 
piecas draudzenes, kas turējāmies vairāk kopā. Man teica, 
lai sēžos sabiedriskajā transportā un vienkārši braucu, jo 
pensionāriem tas ir bez maksas. Kontrole jau redzēs, ka 
tas pienākas. Diemžēl man tāds kompliments. Sabiedris-
kais transports nav pārpildīts, turklāt jauni cilvēki, redzot 
sievieti gados, parasti uzreiz piedāvā vietu. Ļoti pārvērtu-
sies galvenā iela Hreščatiks, kur kādreiz gājām kokteiļus 
dzert. Tur mūsu laikā bija pelmeņu un vareņiku ēstuves, 
bet tagad glaunas kafejnīcas, kurās apkalpo bārmeņi ar 
dvielīšiem uz rokas. Cenas ir tādā pašā līmenī kā Latvijā, 
ja aizejam uz labu kafejnīcu. Es to varēju atļauties, un 
mūsu turīgā kursabiedrene mums izmaksāja vakariņas. 
Nu ļoti smalki. Bijām vienā restorānā ēst ukraiņu boršču, 
kas tur bija tādā pašā cenā, kā pie mums restorānā. 

Gaisotne Kijevā ir optimistiska. Tā šķita varbūt tāpēc, 
ka vairāk kontaktējos ar savām kursabiedrenēm. Viņas 
visas 55 gados ir aizgājušas pensijā, savulaik strādājušas 
labos amatos, ir pietiekami nodrošinātas un ar dzīvi ap-
mierinātas. Bērni ir beiguši augstskolas un materiāli var 
palīdzēt.”

Iveta Grīniņa
Antoņinas Valeiņas arhīva foto

Antoņina kopā ar meitenēm ukraiņu tautas tērpos. 

Strūklaka, pie kuras nofotografējusies Antoņina ar grupas biedrenēm, atrodas 
Hreščatikā – Kijevas gājēju ielā. Tas ir pats centrs, kur notika maidana nemieri 
un grautiņi. 

Antoņina vienā no Kijevas parkiem kopā ar 
grupas biedreni Tamāru Sokolu, ar kuru tiek 
pastāvīgi uzturēti kontakti. 

Kopā ar pārē-
jiem salidojuma 
dalībniekiem pie 
augstskolas.

Antoņina pie 
Slavas laukuma 
Kijevas centrā.
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Studiju maksas atlaides pirmkursniekiem
Agnese Jēkabsone, Ventspils Augstskolas (VA) sabied-

risko attiecību speciāliste:
– Studiju maksas nedaudz palielināsies tikai dažām 

studiju programmām, kuras tiek piedāvātas starptautiskajā 
tirgū. Pārējām maksa paliek šīgada līmenī, bet dažām pat 
samazinās, piemēram, dubultā diploma maģistra studiju 
programmai Starptautiskais bizness un eksporta menedž-
ments (sadarbībā ar Kremsas Lietišķo zinātņu universitāti 
Austrijā) studiju maksa noteikta 2000 eiro gadā. VA Senāts 
ir pieņēmis lēmumu  par 100% mācību maksas atlaidi 
tiem pirmā kursa studentiem datorzinātņu un elektronikas 
bakalaura studiju programmās, kuri netiks budžeta grupā. 

Ar nākamo gadu plānots piedāvāt vairākas jaunas pro-
grammas. Pirmā līmeņa profesionālās augstākās izglītības 
studiju programmas Programmēšanas speciālists nepie-
ciešamību pamatojis programmētāju trūkums un studentu 
vēlme ātri iesaistīties darba tirgū. Mācību ilgums būs divi 
gadi, īsā periodā mērķtiecīgi tiks sagatavoti programmētāji 
industrijas vajadzībām. Uzsvars tiks likts programmēšanas 
prasmēm, izmantojot programmēšanas valodas Java un 
Python, tiks piešķirta kvalifikācija – programmētājs, kas 
atbilst 4. profesionālās kvalifikācijas līmenim. Darba devēji 
ne tikai iesaistījās studiju satura un kursu izstrādē, bet arī 
ir 50% no programmas akadēmiskā personāla. Jaunā pro-
gramma Valoda un kultūrvide tiek veidota kā starptautiska 
maģistra studiju programma un tiks īstenota angļu valodā. 
Tā būs kā turpinājums jau esošajai bakalaura program-
mai Valoda un starpkultūru komunikācija. Vēl piedāvās 
jaunu specializāciju – franču, latviešu, spāņu valodā –                                                                                                   
profesionālajā bakalaura studiju programmā Tulkošana.

Matemātika – klupšanas akmens
Kuldīgas novadā kopumā saņemts 221 sertifikāts: visvairāk Kuldīgas 

Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā (KTTT) – 125; Kuldīgas Centra 
vidusskolā (KCV) – 32; Kuldīgas 2. vidusskolā – 25; V.Plūdoņa 
Kuldīgas ģimnāzijā – 25; Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskolā (KMHZV) – 14. 

Diemžēl trīs jaunieši saņēmuši nepietiekamu novērtējumu matemāti-
kā, tas nozīmē, ka viņi ir noklausījušies vidusskolas kursu. Ja būs vēlme 
arī pēc vidusskolas atestāta, tad nākamgad vēlreiz jākārto eksāmeni. 
Kuldīgas novada domes izglītības nodaļas speciāliste Lilita Mačtama 
teic, ka kopējās ainas analīze prasa ilgāku laiku, bet novadā ir septiņi 
jaunieši, kuriem centralizētajos pārbaudījumos vērtējums ir augstāks 
par 70% . KCV tādi ir Anete Kramēna un Roberts Oskars Komarovskis, 
KMHZV – Agrita Cimermane, ģimnāzijā – Inga Melānija Birzniece, 
Agnese Zeidaka un Agnese Gūtmane, bet KTTT – Edmunds Beks.

Dalība projektā kā palīdzība
Ja ieceres nav piepildījušās un jaunais cilvēks ir samulsis savā situ-

ācijā, Kuldīgas novads saviem jauniešiem piedāvā iekļauties projektā 
Proti un dari. Tas veltīts 15 līdz 29 gadus veciem jauniešiem, kuri 
nestrādā, nemācās, neapgūst arodu un nav reģistrēti Nodarbinātības 
valsts aģentūrā kā bezdarbnieki. Projekts piedāvā individuālu pasā-
kumu programmu, ietverot regulāru mentora atbalstu un padomu, 
neformālas un arī ikdienas mācības, ja nepieciešams, dažādu speciālistu 
konsultācijas, dalību dažādos semināros un nometnēs, kultūras un spor-
ta pasākumos. Lai iegūtu vairāk informācijas un palīdzību, jāsazinās 
ar projekta vadītāju, vārmenieci Baibu Pavlovsku (tālr. 28463142).

„Kritušo nav”
Alsungas vidusskolā sertifikātus saņēmuši trīs absolventi, arī vi-

ņiem grūtākais bijis matemātikas pārbaudījums, bet labākās sekmes 
uzrādījusi Simona Staņislavčika.

Skrundas vidusskolas direktors Ainars Zankovskis priecājas – kri-
tušo neesot: „Sertifikātus saņēma visi astoņi absolventi. Latviešu un 
angļu valodā vidēji esam labāki par vidējo valsts līmeni, bet matemā-
tikā – nedaudz labāki. Ne tik priecējoši, ka šīgada absolventu vidējie 
rezultāti nav tik labi kā pērn, tomēr rezultātu svārstības pa gadiem ir 
objektīva un normāla parādība.”

Par labiem rezultātiem direktors vēlas uzteikt trīs meitenes: Montu 
Lēvaldi, Leldi Silenieci un Kristīni Siliņu. 

Trīs iespējas Ko jaunu saviem nākamajiem studentiem šogad un turpmāk piedāvā 
augstskolas? To šoreiz vaicājām Latvijas Universitātes, Liepājas Universitātes un 
Ventspils Augstskolas pārstāvjiem.

Ražas laiks vidusskolu absolventiem

Vērtē procentos 
Vidusskolēnu centralizēto eksāmenu rezultāti tiek novērtēti 
procentos, tie rāda, kādu daļu no eksāmenā maksimāli 
sasniedzamā ieguvis konkrētais skolēns. Par nepietiekamu tiek 
uzskatīts rezultāts, kas ir zemāks par 5%, bet par nosacīti labu un 
izcilu – augstāks par 80%. Šeit gan īstas konsekvences nepastāv. 
Joprojām valstī notiek diskusija, vai apakšējā robeža nav pārlieku 
maiga. Ļoti nosacīti katrus desmit procentus varētu pielīdzināt 
katrai no desmit ballēm. Ballēs zemākais pietiekamais vērtējums 
ir četri. Neatbildēts paliek, vai ir pietiekami, ja jaunietis apguvis 
tikai 5% no priekšmeta?

Jaunas programmas, infrastruktūras 
attīstība

Sabīne Spurķe, Latvijas Universitātes (LU) komu-
nikāciju un inovāciju departamenta konsultante:

– Šogad LU piedāvā jaunumu – Eiropas integrācija 
un globālā attīstība (maksa gadā 2150 eiro), kas ir starp-
disciplināra bakalaura programma, balstīta ANO un ES 
attīstības un sadarbības dokumentos. Attīstības politikas 
nozīmes un mērogu pieaugums mūsdienu pasaulē rada 
nepieciešamību pēc speciālistiem, kas būtu kompetenti 
dažādās globālās attīstības jomās un tādējādi sagatavoti 
darbam valsts, pašvaldību struktūrās, starptautiskajās 
organizācijās, nevalstiskajā un privātajā sektorā. Otrs 
šīs programmas mērķis – piesaistīt studijām angļu 
valodā ārvalstu studentus. 

Ar 2017./2018. akadēmisko gadu piedāvās jaunu 
programmu – Industriālās inženierijas vadība. Pa-
matojoties esošajos statistikas datos, Latvijā trūkst 
augstas kvalifikācijas darbinieku ar inženiera kvalifi-
kāciju dažādās ražošanas nozarēs, savukārt prognozes 
liecina, ka šis pieprasījums strauji pieaug. Programma 
ir starpdisciplināra, tajā tiks apvienotas vadībzinātnes 
un inženierzinātnes kompetences. Plānota arī jauna 
studiju programma Nanoinženierija, kas tiek veidota 
kā starpaugstskolu programma un piedāvās jauniešiem 
apgūt vienu no ES svarīgām pamattehnoloģijām. LU 
turpina vērienīgi attīstīt arī savu infrastruktūru, lai sa-
sniegtu plānoto mērķi – 2021. gadā kļūt par vienu no 
ietekmīgākajām zinātnes universitātēm Baltijā.

Uzņems aktieru kursu Liepājai
Simona Laiveniece, Liepājas Universitātes galvenā 

sabiedrisko attiecību speciāliste:
– Uzņemšana Liepājas Universitātē notiek līdz 11. jū-                                                                                                     

lijam, bet jauno aktieru uzņemšana Liepājas teātrim 
programmā Aktiermāksla būs no 28. augusta līdz 2. sep-
tembrim. Iestājpārbaudījumi: monologs prozā, dzejolis 
un dziesma latviešu valodā (no 4. līdz 6. septembrim). 
Dabas un inženierzinātņu fakultāte nodrošina to zināšanu 
apguvi, kas ir aktuālas šodien un būs nepieciešamas darba 
tirgū arī pēc 20 gadiem. Universitāte pievērš uzmanību 
studiju satura sasaistei ar darba tirgus prasībām. Piemē-
ram, informācijas tehnoloģijas studenti savos studiju 
projektos strādā pie uzdevumiem, ko devuši vietējie 
uzņēmēji. Pedagoģijas un sociālā darba fakultāte piedāvā 
apgūt pirmsskolas skolotāja kvalifikāciju divos gados, 
bet profesionālā bakalaura studiju programmā Skolotājs 
studētgribētāji, kuru vidējā atestāta atzīme nav zemāka 
par 7 ballēm, tiek uzņemti bez iestājpārrunām. Sākot ar 
šo studiju gadu piedāvājam arī tālmācības studijas akredi-
tētā profesionālā maģistra studiju programmā Vispārējās 
izglītības skolotājs (studiju valoda: latviešu un angļu, 
ilgums viens gads). Vadības un sociālo zinātņu fakultātē 
ir iespējams studēt tūrisma vadību un rekreāciju (indivīda 
garīgo, emocionālo un fizisko spēju atjaunošana brīvajā 
laikā), kā arī kultūras vadību profesionālā bakalaura 
studiju programmā. Abās programmās iespējams uzsākt 
arī neklātienes studijas. Maģistra studiju programma 
Vadības zinības piedāvā ar iepriekš iegūtu akadēmisko 
augstāko izglītību pilnveidoties uzņēmējdarbības, sa-
biedrības vadības, izglītības vadības jomā. Vija Zariņa

Vidusskolu absolventi saņēmuši centralizēto eksāmenu sertifikātus. Līdzīgi kā valstī kopumā, 
Viduskurzemē grūtības jauniešiem sagādājis matemātikas eksāmens. Viņu pulkā tomēr ir arī 
tādi,  kuri uzrādījuši vērā ņemamus rezultātus.

FOTO – ROBERTS – ATESTĀTUS 
IZSNIEGS 9760

FOTO – ROBERTS – AGRITA 
9803

„Sekmes nebija pašmērķis”
Viena no labākajām kuldīdznieku 

pulkā ir A.Cimermane (vērtējums angļu 
valodā – 91%, matemātikā – 97%, lat-
viešu valodā – 89%). Agrita nosmaida, 
ka labais vērtējums matemātikā pašai 
esot liels pārsteigums, bet latviešu va-
lodā būtu gribējies vairāk. „Ļoti centos 
mācīties pamatskolā. Matemātikas 
skolotāja Mirdza Medne ielika labus 
pamatus, bet vidusskolā daudz strādājām 
kopā ar klases audzinātāju, latviešu va-
lodas skolotāju Ritu Kungu. Vidusskolā, 
protams, mācījos, tomēr sekmes nebija 
pašmērķis. Zinu, ka vairāki cilvēki būs 
apbēdināti: ar tādiem procentiem, bet 
mācīsies par keramiķi! Tomēr esmu 
izvēlējusies turpināt apgūt keramiku 
Liepājas Mūzikas, mākslas un dizaina 
vidusskolā,” stāsta Agrita.

No Rīgas atvestos vidusskolēnu centralizēto eksāmenu sertifikātus 
nāk saņemt skolu pārstāvji. Kuldīgas novada domes izglītības 
nodaļas speciāliste Lilita Mačtama (no labās) izsniedz dokumentus 
Kuldīgas Centra vidusskolas pilnvarotajai, skolotājai Ivetai Eglītei.

Vija Zariņa, Roberta Prauliņa foto

Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas absolvente Agrita 
Cimermane ieguvusi vienus no 
augstākajiem vērtējumiem centralizētajos 
pārbaudījumos Kuldīgas novadā. 
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Par mata tiesu
Par spīti iedzīvotāju sūdzībām, Liepā-

jas reģionālās vides pārvaldes (LRVP), 
policijas un novada domes administra-
tīvās komisijas un Valsts vides dienesta 
lēmumiem, lai novērstu nelegālās dar-
bības un piesārņojumu, joprojām Aiz-
putes ielā 25 ar traktoriem, kravas ma-
šīnām tiek vestas vecas automašīnas, 
furgoni, riepas, televizori, nolietota 
sadzīves vai cita veida tehnika. Metāls 
ar autogēnu tiek izzāģēts, lai nodotu 
lūžņos, nevajadzīgais – sadedzināts vai 
atstāts mētājamies. 

Bīstamākais kaitējums cilvēkiem un 
dabai rodas no plastmasas un gumijas 
dedzināšanas, īpaši kodīgajiem dū-
miem, kā arī eļļas un citu piesārņojošo 
vielu noplūdes gruntsūdenī. Brīžiem 
karstums tāds, ka šķiet, aizdegsies mā-
jas vai saimniecības ēkas, kas atrodas 
vien pārdesmit metru attālumā. Par 
mata tiesu no tādas nelaimes valsts 
ugunsdzēsēji iedzīvotājus izglāba pa-
gājušā gada augusta beigās.

Gadiem gaida, nesagaida
Tā kā pēc ugunsgrēka nekas nemai-

nījās, iedzīvotāji atkārtoti vērsās LRVP 
ar iesniegumu par vides piesārņošanu, 
ko Aizputes ielā veicis Verners Berg-
holcs. Tika ierosināta administratīvā 
lieta, kā arī uzdots līdz 1. oktobrim ne-
atļautā vietā novietotos sadzīves atkri-
tumus nodot atkritumu apsaimnieko-
tājam, kurš saņēmis attiecīgo atļauju. 
„Gaidījām oktobri un cerējām, ka nu 
būs kārtība,” teic Elita Petrevica, kuras 
māja un dārzs atrodas vistuvāk izgāz-
tuvei. „Kādu mirkli bija mierīgi, lielu 
daļu aizveda, bet tad atkal sāka vest no 
jauna. Vai tad tiešām visi tik bezspēcī-
gi? Jānotiek kaut kam tik briesmīgam, 
kā Jūrmalā?”

Kriminālprocesu nesāk
Janvārī iedzīvotāji rakstīja Valsts po-

licijai. No Kurzemes reģiona pārvaldes 
Kuldīgas iecirkņa saņemta atbilde par 
atteikšanos uzsākt kriminālprocesu, 
jo nav noticis noziedzīgs nodarījums. 
Materiāli nosūtīti Valsts vides dienes-
tam izvērtēšanai pēc Ministru kabine-
ta noteikumiem (nr. 960) par kārtību, 
kādā iepērk un realizē lūžņus, melno 
un krāsaino metālu, izsniedz attiecīgas 
licences un nosaka valsts nodevas. Lī-
dzīga atbilde bija arī marta beigās.

No acīm neizlaiž
LRVP kontroles daļas vadītājs Ro-

berts Bērziņš skaidro, ka vides dienes-
ta pārziņā vairāk ir uzņēmumi, bet šeit 
iespējamo kaitējumu dabai rada privāt-
īpašnieks. Tomēr tik bezspēcīgs die-
nests nav. Pēc pašreiz zināmajiem lietas 
apstākļiem varot spriest, ka ir pamats 
krimināllietas ierosināšanai par videi 
nodarīto kaitējumu. Jau tuvākajā laikā 
vides inspektori no Liepājas brauks uz 
Kuldīgu, lai vēlreiz pārbaudītu atkritu-
mu izgāztuvi Aizputes ielā.

Arī Kuldīgas novada domes vides spe-
ciāliste Dace Jansone norāda, ka lieta ir 
pašvaldības uzmanības lokā. Līdz šim 
traucējusi viena cilvēka visatļautība. 
Esot piedāvāts legāli nodarboties ar lūž-
ņu iepirkšanu un pārstrādi rūpnieciskiem 
nolūkiem paredzētā vietā tepat, pilsētā. 
Piedāvājums nav pieņemts.

Dod darbu bomžiem
V.Bergholcs uzskata, ka viņa darbī-

bām pārmest nevarot, teritorija pārbau-
dīta, nekāda piesārņojuma no izjaukta-
jām automašīnām un lūžņiem neesot. 
Iepriekš gan esot bijusi iztecējusi eļļa, 
par to saņemts administratīvais sods, 
tas esot samaksāts. Drīzāk vajadzētu 

Pārtikas un veterinārais 
dienests (PVD) pievienojas 
zinātnieku atzinumam par 
plastmasu un bisfenolu – li-
kumdošanā norādītā norma 
ir nekaitīga. Cits jautājums, kā 
šie iepakojumi un trauki tiek 
lietoti.

No zila gaisa neradās
Nesen sabiedrībā radās satrau-

kums, ka plastmasas iepakojumā, 
tai skaitā dzeramā ūdens pudelēs, 
esošais bisfenols var būt kaitīgs 
veselībai. PVD eksperts Māris 
Eiklons norāda, ka Latvijā nav 
konstatēts neviens gadījums, kad 
ražotājs būtu pārkāpis pieļauto 
normu, tātad panikai nav nekā-
da pamata. „Katram plastmasas 
izstrādājumam un iepakojumam 
ir noteikts mērķis, kam tas ir pa-
redzēts,” saka pārstāvis. „Ja iepa-

kojumu lieto atbilstoši tā mērķim, 
nekāda riska nav. Arī plaši ap-
spriestais bisfenols ir atļauta vie-
la, tai ir noteikta norma, ko drīkst 
pievienot plastmasā. Mēs esam 
uzraugošā iestāde, kura rūpējas, lai 
šī norma netiktu pārsniegta. Jāņem 
vērā, ka arī pieļaujamā norma nav 
radusies no zila gaisa – tā ir noteik-
ta ilgstošu pētījumu rezultātā, jo 
bisfenols ir pētīts jau vairāk nekā 
40 gadu.”

Pārkāpumu nav
PVD uzrauga, kā pārtikas ražotāji 

izmanto plastmasas iepakojumus 
un kādas vielas tiek izmantotas 
to ražošanā. Ne tikai Latvijā nav 
konstatēti pārkāpumi ražošanā, arī 
citu Eiropas valstu statistikā tādi 
nav minēti. Ja kaut kas tiek atklāts, 
iedarbojas tā sauktā ātrās brīdinā-
šanas sistēma un tiek izziņots pārē-
jām valstīm. Lai novērstu aizdomas 

par lielajām 18,9 l pu-
delēm, kurās pārdod 
dzeramo ūdeni, tika 
ņemti paraugi gan no 
ūdens, gan pudeļu ra-
žotājiem un testēti la-
boratorijā Vācijā. Pē-
tījumi apstiprināja, ka 
bisfenola daudzums ir krietni zem 
normas. Arī turpmāk tiek plānotas 
regulāras pārbaudes, neaprobežo-
joties tikai ar ūdens pudelēm u.tml. 
iepakojumiem, bet pievēršoties arī 
citiem plastmasas izstrādājumiem, 
ko lietojam ikdienā – mazajiem uz-
kodu kociņiem, kokteiļu salmiņiem 
u.c. Īpaša uzmanība tiks pievērsta 
zīdaiņu pudelītēm. 

Pēc gadiem var mainīties
„Satrauktas ir māmiņas, jo ne-

saprot, kāpēc bisfenols, kas ir aiz-
liegts bērnu pudelītēs, tiek atļauts 
citos pārtikas plastmasas iepako-

jumos,” piebilst M.Eiklons. „Taču 
atšķirībā no parastajām ūdens pu-
delēm, maisījumus zīdaiņiem pa-
rasti uzsilda kopā ar pudelīti, tāpēc 
var rasties risks bisfenola migrāci-
jai, turklāt barošana no pudelītes 
ir vienīgais barības uzņemšanas 
veids šajā vecumā. Runājot par to, 
no kurienes radies satraukums par 
bisfenolu, varu tikai izteikt minē-
jumus. Iespējams, kādam tas bijis 
izdevīgi. Kā alternatīva bisfeno-
lam tiek minēts tritāns, kuru jau iz-
manto daži ražotāji, taču šī viela ir 
ļoti maz pētīta. Pieļauju varbūtību, 
ka pētījumos pēc 10 gadiem atklā-
sies, ka tritāns ir kaitīgs.”

Profilaktiskos nolūkos
Eksperts atgādina, ka viedokļi 

var būt dažādi, bet jāraugās, kas     
rakstīts likumā. Piemēram, regulai 
par pārtikas plastmasas izmantoša-
nu ir plašs pielikums, kurā ietvertas 
visas atļautās vielas. Attiecīgie die-
nesti to visu stingri kontrolē. Eiro-
pā darbojas EFSA (European Food 
Safety Agency), kas pasūta pētīju-
mus un apkopo statistiku. Arī par 
bisfenola aizliegumu zīdaiņu pude-
lītēs jāņem vērā, ka tas ir pieņemts 
profilaktiskos nolūkos, nevis tāpēc, 
ka būtu konstatēti kādi pārkāpumi 
vai normu pārsniegšana. 
Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Mazā jūrmalgeita Aizputes ielā
Jau vairākus gadus Kuldīgā, Aizputes ielā (iepretim slimnīcai), iedzīvotājiem jāpiecieš nelegāla 
izgāztuve un piesārņojošo atkritumu dedzināšanas dūmi. 
Neskaitāmas reizes ziņots pašvaldības policijai, vides inspektoriem, 
Kuldīgas novada domei, par to rakstījis Kurzemnieks. Bija izcēlies liels 
ugunsgrēks, pēc kura šai vietai ar lielāku sparu pievērsās Valsts policija.
Taču nekas nav mainījies. Pēc nesenā gadījuma Slokā iedzīvotāji savu 
lietu nosaukuši par mazo jūrmalgeitu.

pārbaudīt tos, kas raksta sūdzības. Viņaprāt, 
tā esot vienkārši kašķēšanās, būšot jāsniedz 
sūdzība tiesā par nepatiesiem apvainoju-
miem. „Dūmi traucē? Tad jau nevar krāsni 
kurināt. Reizēm tādi dūmi no citām mājām pa 
skursteni veļas, un smakas nāk manā istabā!” 
tā V.Bergholcs. „Tagad vispār nekas netiek 
dedzināts, tikai ziemā vīri sakur ugunskuru, 
lai pasildītos. Nepatīk, ka tie bomži kādreiz 
iedzēruši? Vai tad tā sūdzētāja mežā dzīvo? 
Te ir pilsēta, kaimiņi jāpiecieš. Jāpriecājas, 
ka es cilvēkiem darbu dodu, viņi tak’ arī grib 
ēst.”

„Mana māja – mans cietoksnis”
Lielās lūžņu kaudzes saimnieks neuzskata 

par nelegālu atkritumu izgāztuvi. No kurie-
nes nāk kravas, to viņš neatklāj. Šobrīd zemi, 
kur notiek lūžņu dalīšana, viņš nomā no kā-
das sievietes, kas nedzīvo Kuldīgā. Tiekot 
kārtota šīs teritorijas atpirkšana, taču likumi 
pārāk sarežģīti. Kad zeme būs iegūta īpašu-
mā, tad apvilkšot žogu apkārt. Slēgtai terito-
rijai nevarot piesieties. „Neesmu divkosīgs 
cilvēks, atzīstu, kā ir,” uzsver V.Bergholcs. 

„Kokam divi gali. Kur ir skaidrots formulē-
jums, kas ir atkritumi? Kas vienam atkritu-
mi, citam – vajadzīgas lietas. Arī par kārtību 
varam diskutēt. Neviens nevar pārmest, kā 
esmu salicis vajadzīgās lietas, ko citi par lūž-
ņiem sauc. Neesmu pedants. Kāpēc neviens 
neskatās, kas notiek, piemēram, aiz bijušā 
Elektrona Ventspils ielā, kur pilns ar mazutu 
piegāzts? Tāpēc, ka nesūdzas.”

Likums būtībU nemaina
Par nelegālu uzņēmējdarbību V.Bergholcu 

Valsts ieņēmumu dienests sodījis ar 250 eiro. 
Sodu viņš pat nedomā maksāt – jau tā no-
dokļos regulāri maksājot milzu naudu. Esot 
vērsies pašvaldībā pēc atļaujas, lai strādātu 
legāli. Atteikts, jo dzīvojamajā rajonā tādas 
darbības nav atļautas. Uzņēmējs norāda, ka 
attiecībā uz vidi būtība nemainās, vai dar-
bība notiek uz paša vai nomas zemes. Tā-
pat – vai to dara vienkāršs cilvēks vai uz-
ņēmējs. „Ja izpildītu visas likuma prasības, 
tad vispār strādāt nebūtu iespējams,” uzskata 
V.Bergholcs pārliecībā, ka dabai nekaitē un 
dara sabiedrībai labu darbu.

Kopš nelegālajai atkritumu izgāztuvei lielāku uzmanību pievērsuši gan vides, gan tiesībsargājošie dienesti, 
mainījies vien tas, ka paši dedzinātāji vairs neļaujas fotografēties. Pārējais tāpat kā iepriekš – tiek vestas 
vecas automašīnas, riepas, televizori, ledusskapji un cita sadzīves tehnika, kā arī visādi sadzīves krāmi, kas 
tiek sašķiroti pēc realizācijas iespējām. Nederīgo sadedzina, apdraudot vidi un apkārtējo māju iedzīvotājus. 

Nav kaitīgi, ja pareizi lieto „Būtiskākais, ko vajadzētu ņemt vērā, – 
plastmasas iepakojumi jālieto atbilstoši mērķim. 
Jāpārbauda, kurus traukus drīkst likt mikroviļņu 
krāsnī, kurus – saldētavā. Ja trauciņš deformējas, 
kad lejat tajā karstu ūdeni, tas acīmredzami nav 
paredzēts šādam nolūkam.”
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pasākumi

sporta spēlesšahs

tradīcijas

koncerts

kurzemē

Greizais ratiņš ieripos 
pilsētā

Saldū
Kalnsētas parka estrādē 8.VII 16.00 
koncertballe Lecam pa vecam. Pie-
dalās Antra Stafecka, Ivo Fomins, 
grupas Baltie lāči, Galaktika, Apved-
ceļš, Otra puse, Tranzīts, Mākoņstū-
mēji, Linga u.c.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 7.VII 
19.00 pianista Daumanta Liepiņa 
koncerts.
Klasiskās mūzikas festivālā Sensus: 
12.VII 20.00 Berlīnes filharmoniķu 
stīgu kvintets, 13.VII 20.00 kamermū-
zikas koncerts Salut a la France 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Mākslas namā 7.VII 16.00 Latvijas 
Mākslas akadēmijas tēlniecības pa-
sniedzēju un studentu darbu izstādes 
Escultura atklāšana; līdz 6.VIII Kuldī-
gas mākslas skolas Zaļās prakses 
darbu izstāde.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 9.VII Ievas Maurītes 
izstāde Nepārtrauktā līnija.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 5.VII 
18.00, 6.VII 16.00, 18.00 animācijas 
filma Nejaukais es 3 – Gru un min-
jonu komandai jānotver ļaundaris 
Baltazars Brets (ASV, latv. val., stun-
da 36 min).
5., 6.VII 20.00 trilleris Zaļknābis pie 
stūres – Mazais tiek iesaistīts vēl 
vienā noziegumā, kas apdraud viņa 
mīlestību un brīvību (Lielbritānija, 
ASV, 16+, stunda 52 min).
7.VII 17.30, 9.VII 16.00, 10.VII 20.00, 
11.VII 17.30, 12.VII 20.00 asa sižeta 
piedzīvojumu filma Transformeri. 
Pēdējais bruņinieks – Optims Prims 
ir nozudis, pasauli glābs savdabīga 
domubiedru grupa (ASV, 12+, divas 
stundas 28 min).
7.VII 20.00, 9.VII 18.30, 10.VII 18.00, 
11.VII 20.00, 12.VII 18.00 komēdija 
Operācija kazino – kad Džohanseni 
zaudē meitas Aleksas koledžas mā-
cību maksai paredzēto naudu, viņi ir 
gatavi uz visu, lai meita varētu īstenot 
sapni (ASV, 16+, stunda 28 min).
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 8.VII 
23.00 drāma Tas ir tikai pasaules 
gals – rakstnieks Luī atgriežas dzim-
tajās mājās, lai tuviniekiem pavēstītu, 
ka drīzumā mirs, taču plāns tiek iz-
jaukts (2016).

Ēdolē                                              
Seniori aicināti līdz 14.VII pieteikties 

Amatierteātri spietos 
Vārmē

8. jūlijā 10.00 Vārmes estrādē Liepu birzs jau devīto reizi notiks 
amatierteātru saiets – festivāls Spiets.

Šogad tajā piedalīsies kolektīvi no Lutriņiem, Jaunlutriņiem, Zvār-
des, Vārves, Šķēdes, Īslīces, Zirņiem un Kuldīgas. Amatierteātru 
uzstāšanās – visas dienas garumā. Izrādes notiks Liepu birzī, izņe-
mot vienu, ko varēs noskatīties Vārmes pamatskolas zālē. Ieeja uz 
izrādēm ir bez maksas. 22.00 zaļumballē spēlēs grupa Tequila Band, 
darbosies bufete.

Festivālu rīko Vārmes amatierteātris Es un Tu sadarbībā ar pagasta 
pārvaldi.

Programma
10.00 atklāšana.
10.20 B.Juknevica. Pavasara neprāts 
(Vārves Vārava).
11.15 R.Misūne. Padomi pirmajam 
randiņam (Zvārdes Karameles).
12.15 fiziskas, radošas un jautras 
izdarības kolektīviem.
13.30 J.Mednis. Pirmās un pēdējās 
medības (Šķēdes Dailas teātris).

15.00 R.Blaumanis. Velniņi (Īslīces 
Dadži).
16.20 G.Drezdova. Lauku gurķis (Lutriņu 
Atvars, Jaunlutriņu amatierteātris).
17.20 M.Z ī le.  Savedējs  (Z i rņu 
amatierteātris).
18.30 A.Čehovs. Bildinājums (Kul-
dīgas amatierteātris) skolas zālē.
19.30 mājasdarba atrādīšana estrādē.

17. senioru saietam Rendā. Tālr. 
26543871 (Ligita Bergmane) vai 
22013247 (Inese Poriķe).

Gudeniekos                                     
25.VII tiek organizēta pensionāru 
ekskursija. Pieteikties līdz 20.VII pa 
tālr. 29266724.

Kurmālē                                          
Līdz 17.VII var pieteikties 17. senioru 
saietam 29.VII Rendas pagasta 
Zāgkalnos, tālr. 29257707.
Vilgāles ezerā 22.VII peldēšanas 
sacensības Peldam Vilgālē (100 m, 
400 m, 2,5 km). 13.00 reģistrēšanās 
Vilgāles estrādē, 14.00 laipas atklā-
šana un starts, 16.30 muzicēs Kuldī-
gas bērnu un jauniešu centra jaunieši, 
18.00 apbalvošana. Pieteikumus sūtīt 
līdz 19.VII e-pastā aina04@inbox.lv.
Priedaines bibliotēkā Skaidrītes 
Vjaksas fotogrāfijas.

Laidos                                               
Līdz 19.VII seniori aicināti pieteikties 
ekskursijai uz Nidu Lietuvā 25.VII. 
Tālr. 29604482.
Ser mī tē  8.VI I  spor ta  spē les 
ATCELTAS! 
Sermītes estrādē 8.VII 19.00 Laidu 
amatierteātra izrāde Pilsētnieki, 22.00 
zaļumballe, ieeja bez maksas.

Pelčos                                           
7.VII orientēšanās ekspotīcija Tas 
mani pārsteidza Kuldīgā. Vairāk pie 
tautas nama vadītājas Indras Vilma-
nes pa tālr. 26354396.

Rendā                                              
Zāgkalnos 29.VII 17. senioru saiets 
Ja vari, tad dari: no 13.00 reģistrēša-
nās, 14.00 atklāšana, Gunāra Meije-
ra, Leona Brieža un Rendas senioru 
deju kolektīva koncerts, pēc tam 
balle ar grupu Ēna. Visu dienu izstā-
des: cepuru, rokdarbu un Renda fo-
togrāfijās. Līdzi ņemt groziņu un 
mājasdarbu – pašdarinātu cepuri, 

kas piedalīsies izstādē. Skaistākās, 
oriģinālākās, lielākās un krāšņākās 
veidotājs tiks apbalvots. Ir dalības 
maksa, pieteikties līdz 17.VII pa tālr. 
26181470 (kultūras organizatorei 
Dacei Pušīlovai).
Bibliotēkā Kuldīgas paletes dalīb-
nieku gleznas.

Rumbā                                             
Pārvaldes nama zālē 7.VII 15.00 
minigolfs.

Snēpelē                                            
Bibliotēkā audēju darbu izstāde.

Turlavā                                         
Sporta laukumos 8.VII pagasta 
sporta spēles: 9.00 reģistrēšanās pie 
pamatskolas, 10.00 atklāšana, no 
10.30 sacensības sporta veidos.
Līdz 17.VII seniori aicināti pieteikties 
17. senioru saietam Rendā. Tālr. 
26263960 vai 28614939.
Bibliotēkā līdz 14.VII Jura Vītola 
pastkaršu kolekcija Vasarsvētki un 
Jāņi senatnes skatījumā.
Ķikuru bibliotēkā ceļojošā fotoizstā-
de Ezeri nākotnei.

Vārmē                                                
Bibliotēkā līdz 13.VII Kuldīgas fo-
tokluba Divas upes izstāde Krustu 
šķērsu Turlavā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                         
Estrādē 15.VII 18.00 IV Kurzemes 
vīru koru dižkoncerts. Pēc tā zaļum-
balle ar grupu Sapņu pietura. Dalībnie-
kiem ieeja bez maksas.

Jaunmuižā                                       
Skolas telpās 12.–14.VII vasaras 
skoliņa bērniem. Pieteikties līdz 6.VII 
Ingai Eikinai (tālr. 28897498) vai Elzai 
Valtenbergai.

Latvijas Nacionālā teātra dziedošo aktieru 
ansamblis Greizais ratiņš aicina uz tikšanos 
koncertā Kur tad ir tā saule…? 7. jūlijā 18.00 
Kuldīgas Pilsētas estrādē.

Ansamblī apvienojušies Dace 
Bonāte, Ivars Puga, Juris Hiršs, 
Uldis Anže, Normunds Laizāns 
un komponists Valdis Zilveris. 
Mākslinieki klausītājiem piedā-
vā atraktīvu programmu Kur tad 
ir tā saule…?, kurā skanēs gan 
zināmas, gan jaunas dziesmas, 
priecējot visu paaudžu klausītā-
jus.

Pirms diviem gadiem ansam-
blis nosvinēja 20. jubileju. Par 
vēsturi stāsta Greizā ratiņa reži-
sors Edmunds Freibergs: „Mēs 
jau bijām labi ieskrējušies ar Te-
ātra žurku, un man šķita, ka lī-
dzās Circenim un Kornēlijai ne-
pieciešama arī kāda muzikāla un 

dziedoša vienība. Kā dziedošais 
aktieris numur viens ansamblī 
tika iekļauts Juris Hiršs, viņam 
līdzās Uldis Anže, Ivars Puga 
un Normunds Laizāns. Kad 
puiku sastāvs bija noformēts, 
iedomājos, ka ir vajadzīga arī 
kāda dāma – lai viņiem nebūtu 
garlaicīgi. Un mana izvēle bija 
par labu aktrisei Dacei Bonātei. 
Tā viņi 1995. gada Teātra žurkā 
sāka dziedāt kopā kā Greizais 
ratiņš un, man par brīnumu, 
joprojām turas kopā un nav iz-
šķīrušies!”

Biļetes var iegādāties Biļešu 
paradīzes kasēs vai pasākuma 
dienā.

(Sveiciens Francijai).
Latviešu biedrības namā mākslas 
izstāde Ķemeri – apslēptais dār-
gums.
Muzejā Dzintras Rozentāles perso-
nālizstāde Ir laiks – darbi dažādās 
tehnikās no 1975. gada līdz mūsdie-
nām; no 7.VII gleznotājas Gintas 
Stavrovskas personālizstāde 21. ki-
lometrs.

Ventspilī
8.VII Jūras svētkos uz centrālās 
skatuves muzicēs grupa „Līvi” & 
Buks, Normunds Rutulis ar grupu 
Zvejniekdēli un Jauno Jāņu orķestris, 

par jautrību rūpēsies aktieris Gints 
Grāvelis. Vakarā koncertuzvedums – 
roksāga Senā Kursa. Reņķa dārzā 
dejas kopā ar Inetu Rudzīti un grupu 
Flame & The Roltones un dīdžeju 
Robertu Lejasmeijeru.

Talsos
Sauleskalna estrādē 8.VII 18.00 
Latvijas Nacionālā teātra dziedošo 
aktieru ansambļa Greizais ratiņš 
koncerts.
Muzejā līdz 16.VII mākslinieka Edmun-
da Lūča (Luce) personālizstāde Redi-
tus, Justīnes Seiles gleznu izstāde.

Čempione – Dana 
Reizniece-Ozola

Latvijas čempionātā šahā ātrspēlē 
dāmām par uzvarētāju kļuvusi no-
vadniece, lielmeistare, finanšu minis-
tre Dana Reizniece-Ozola.  Starp vīrie-
šiem uzvaras lauri – Arturam Bernotam. 
D.Reizniece-Ozola turnīrā guva septi-
ņus punktus, apsteidzot sīvākās konku-
rentes Lauru Roguli un Ilzi Bērziņu.

Sestdien Turlavā ies vaļā!
8. jūlijā pagasta sporta laukumos norisināsies jau 22. Tur-

lavas pagasta sporta spēles. 
Reģistrēšanās no 9.00 līdz 9.45, atklāšana 10.00, bet sacensī-

bas sāksies 10.30. Sacensības būs šādos sporta veidos: strītbo-
lā (komandā pieci dalībnieki, vismaz viena sieviete), volejbolā 
(septiņi spēlētāji, vismaz divas sievietes), futbolā (astoņi cilvēki, 
vismaz divas sievietes), smaguma vilkšanā (seši dalībnieki), lo-
des grūšanā, 60 m skrējienā, basketbola soda metienos, šautriņu 
mešanā, spēka trīscīņā. Apbalvošana pagasta estrādē 23.00. 
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pārdod līdzjūtības
15

dažādi

sludinājumi. reklāma

LPKS ZELTA TEĻŠ
Iepērk 
liellopus un 
jaunlopus. 
Augstas cenas. Samaksa tūlītēja 
vai ar pārskaitījumu. Tālr. 26114519.

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vajadzīgi

jūLija erudīts

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, 
BE, C, CE un 95. KODA kursus Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Kursu ilgums trīs nedēļas. 
Tālr. 26120089.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Sākums 7. jūlijā. Tālr. 29210837.

7.  jūlijā 10.00–12.00 Kuldīgā, PVA centrā 
(pasta 2. stāvā), pārdos un labos DZIRDES 
APARĀTUS.

KRĀSOJAM JUMTUS, mainām, remon-
tējam un kausējam. Fasādes  restaurācija, 
siltināšana, apdare. Materiālu piegāde. 
Tālr. 22451975.

Plēš un pārdod JUMTA SKAIDAS . 
Tālr. 29282371.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMONTU. 
Tālr. 26331797.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

SIA Bērz i  p lus  no t ī ra  k rūmu AP-
AU G U M U  n o  l a u k i e m  u n  g r ā v -
j iem. Pērkam zarus šķeldošanai un 
cirsmas izstrādei. Tālr. 29150380, 26458900. 

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

PĻAUJ ar rotējošo. Tālr. 28700683.

Tīra grodu AKAS. Tālr. 26865426.

PRESĒ SIENU, skābsienu rulonos, tin 
plēvē. Tālr. 29212519.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, saldētavas, 
veļas mašīnas, elektriskās plītis, LCD tele-
vizorus Philips, Sony no 75 eiro, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

K A R T U P E Ļ U S  ( j a u n ā  r a ž a ) . 
Tālr. 26262343.

14 mēnešus vecu, sēklojamu LZ skaistu 
TELĪTI. Tālr. 29409424.

Ceturtdien, 6. jūlijā, z/s Mazputnēni pārdos 
Dominant, Leghorn un Lohmann Brown 
šķirnes JAUNPUTNUS, paaudzētus 
PĪLĒNUS, broileru CĀĻUS un pērļu VIS-
TIŅAS. Vārmē 9.10, Kuldīgā 9.40, Īvandē 
10.40, Ēdolē 10.55, Alsungā 11.10, Vilgālē 
11.55, Snēpelē 12.15, Laidos 12.35, Skrundā 
12.55. Tālr. 25463353.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Skaldītu MALKU: 8 berkubi – 180 EUR, 
10 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 29428876.

Bērza kurbuļa MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 29782600.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

MALKU, piegādā sakrautu. Tālr. 22377474.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

DĀRZU Rumbā vai Ābelē. Tālr. 22429417.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

100% LV UZŅĒMUMS pērk MEŽUS ar 
ZEMI. Tālr. 22003161.

Iepērkam MALKU (3 m). Samaksa tai 
pašā dienā! Zvaniet, mēs jau braucam! 
Tālr. 26125312. 

MALKU katlumājai. Tālr. 29254530.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Lietotus šķūņa MATERIĀLUS mainu pret 
malku. Tālr. 26325768.

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Skaidrītei Tomašai, vīru 
pavadot smilšu kalniņā. 

Mājas kaimiņi Abavas ielā 6

Es tagad aizeju, bet ne jau tālu.
Es aizeju tepat. 
Ar citu sauli, ar citu zemi parunāt ...

/M.Zviedre./
Izsakām līdzjūtību Guntaram Zariņam, tēti 
mūžībā pavadot. 

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma saime

Atnāc, tēt, pa aizsnigušiem ceļiem,
Atnāc rāt vai labus vārdus teikt.

/Z.Purvs./ 
Izsakām līdzjūtību Uldim Zariņam, tēti 
smiltainē pavadot.

Mednieku klubs MMK Skrunda

Izsakām līdzjūtību Brigitai Bieriņai, no 
mammas atvadoties. 

Kaimiņi no Pētera ielas 3

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vēvers 
(41203017104) piedāvā darbu audzēšanas 
līnijas OPERATORAM (iespējama apmā-
cība uz vietas), PALĪGSTRĀDNIEKAM/-
CEI. Tālr. 28635733.

Dāvinu KAĶĒNUS: melnu vai rudu. Prot 
lietot kasti. Tālr. 29605119.

Koks nezin, kad vētrā tas lūzīs, 
Ne cilvēka sirds, kad pukstēt tā stās.

/O.Rikmanis./ 
Visdziļākā līdzjūtība Dainai Meisterei, tēti 
kapu kalniņā guldot.

Evrika, Monta, Inga

Aiztecēja mans mūžiņis
Kā dzīparu kamolīts;
Te satinu savas dienas,
Ij baltās, nebaltās.

/T.dz. /
Skumjās esam kopā ar Ainu un Valdu, no 
māsas atvadoties.

Aina, Ārija, Oļa, Mirdza

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmulīti,
Apsedz viņu silti, silti
Savām smilšu villainēm.

/T.dz./
Mūžībā aizgājusi 

MARIJA BORISOVA 
(12.06.1929. – 01.07.2017.).  

Izvadīšana ceturtdien, 6.  jūlijā, 16.00 
no kapličas Aizputes ielā uz Kalna 
kapiem. 

Tuvinieki

zoobirža

maina

IK VAR grāmatvedība sniedz šādus pakalpojumus:
grāmatvedības – gan lauksaimniekiem, gan citiem uzņēmumiem:
• pastāvīgu grāmatvedības kārtošanu saskaņā ar noslēgto līgumu,
• nodokļu deklarāciju un gada pārskatu sastādīšanu,
• citus pakalpojumus un konsultācijas ar grāmatvedību saistītiem 
  jautājumiem.

Kr.Valdemāra iela 17, Talsi, Talsu nov. (2. stāvs), 
un Tūristu iela 1, Saldus (2. stāvs). Tālr. 28315676.

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................162 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................132 EUR/t
Skārds .....................................................................127 EUR/t
Čuguns ....................................................................162 EUR/t
Varš ......................................................................4050 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1180 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................770 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Vasaras akcija vieglo automašīnu mazgāšanai 
JK degvielas uzpildes stacijā (Lapegļu ielā 1)!

• Mazgāšana ar augstspiediena iekārtu 3,00 EUR – 1,00 EUR.
• Mazgāšana ar rokām 5,00 EUR – 3,00 EUR.
• Vaskošana 1,50 EUR – 1,00 EUR.

Dāvanā kafija. 
4 reizes nomazgājot – 5. reize par brīvu!

www.kurzemnieks.lv

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

Vēsturisks ģeogrāfisks reģions, kas atrodas pasaules 
lielākajā upes deltā, ir blīvi apdzīvots, mūsdienās tas 
pārsvarā pieder Bangladešai un Indijai. 

Atbildes līdz 6. jūlija 12.00 atsūtīt: Jūlija konkursiņam, Kurzem-
nieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv.

Atbilde: karaļa Artura apaļais galds pirmoreiz minēts Monmutas Džofrija darbā Historia 
Regum Britanniae jeb Britānijas karaļu vēsture 12. gs. sākumā.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.
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šodien, 5. jūlijā rīt, 6. jūlijā
Dienas garums – 17 st. 38 min.
Saule lec 4.39, riet 22.17.

Naktī	 +10°...+15° Naktī	 +10°...+15°

Dienā	 +14°...+18° Dienā	 +13°...+18°

Dienas garums – 17 st. 36 min.
Saule lec 4.40, riet 22.16.

2-3 m/s 2-3 m/s

2-5 m/s1-5 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. sports16

interesanti

riteņbraukšana
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sen

futbols

Kāpēc novecojot ir grūtāk filtrēt troksni
Draugs ar jums runā, jūs redzat viņa mutes kustības, jūs dzir-

dat viņa balsi, bet starp citām balsīm un mūziku vienkārši neva-
rat saprast vārdus. Kāpēc tā? Problēma kļūst arvien izplatītāka, 
cilvēkam novecojot. Jauns pētījums atklāj, ka daļa no problē-
mas var nebūt pašā ausī, bet gan smadzeņu spējā filtrēt fona 
troksni. „Spēja dzirdēt trokšņainos apstākļos ir atkarīga no tā, 
cik labi mūsu smadzeņu ritmi sinhronizējas ar skaņas ritmiem, 
kurus cenšamies klausīties,” skaidro Mollija Henrija, galvenā 
pētījuma autore no Ontario Universitātes Kanādā. Saskaņā ar 
Nacionālās veselības institūta datiem, ASV dzirdes zudums 
skar vienu no trim cilvēkiem vecumā no 65 līdz 74 gadiem un 
gandrīz pusi cilvēku virs 75 gadiem.

Pabalsti tautas namu būvēm
Tekošā saimniecības gadā valsts budžetā tautas 

nama būvēm atvēlēti Ls 100  000. Pabalstus tautas 
namu būvēm pieprasījušas 30 dažādas biedrības. 
Pabalsti piešķirti starp citam – Rendas lauksaimnie-
cības biedrībai Avots Ls 5000 un Kuršu lauksaim-
niecības biedrībai Ls 4000. Bez minētiem 100 000 
atsevišķi vēl atvēlēti kreiso sociāldemokrātu vadītai 
tautas namu biedrībai Ls 200 000 pabalsts – divreiz 
lielāks nekā pārējām organizācijām kopā. 

Kuldīgas Vēstnesis 
pirms 90 gadiem

Nedēļas nogalē cīnīsies par labiem rezultātiem
Latvijas jaunatnes olimpiādē, 

kas no 7. līdz 9. jūlijam notiks 
Cēsīs, piedalīsies arī Kuldīgas 
novada sporta skola ar aptuveni 
60 cilvēku lielu delegāciju. 

Kuldīdznieki sacentīsies viegl-
atlētikas disciplīnās, galda tenisā, 
riteņbraukšanā, klasiskajā volejbo-
lā (meitenes), pludmales volejbolā 
(zēni), basketbolā 3:3 (zēni). 

Cēsīs būs sacensības basketbo-
lā, cīņā, džudo, galda tenisā, ka-

ratē, loka šaušanā, paukošanās, 
teikvondo, tenisā, triatlonā, riteņ-
braukšanā (MTB, šosejā), skeit-
bordā, florbolā un orientēšanās 
sportā; Priekuļos  – boksā, regbijā, 
Burtniekos – golfā; Engurē – burā-
šanā; Jelgavā – peldēšanā; Jūrma-
lā – airēšanā; Limbažos – kanoe un 
smaiļošanā; Rīgā – jātnieku sportā, 
mākslas un sporta vingrošanā; Si-
guldā – badmintonā; Smiltenē – ri-
teņbraukšanā (BMX), svarcelšanā, 

pludmales un klasiskajā volejbolā; 
Valkā – šaušanā; Valmierā – hand-
bolā, airēšanas slalomā un futbolā. 

Sacensību mērķis ir noteikt labā-
kos jaunos sportistus olimpiskajos 
sporta veidos. Vienlaikus sportisti 
sacentīsies par tiesībām pārstāvēt 
Latviju Eiropas Jaunatnes vasaras 
olimpiādē, kas no 23. līdz 29. jūli-
jam notiks Ungārijas pilsētā Ģērā.

Inta Jansone

Laba pieredze
Jūnija beigās Liepājā labu pieredzi starptautiskajā 

šaha turnīrā Baltic Youth Open guva 15 Kuldīgas nova-
da sporta skolas audzēkņi. 

Vecākajā grupā (2000.–2001., 2002.–2003.) Rolan-
dam Freibergam 3,5 punkti, Rūtai Mediņai 3 punkti 
(1. vieta jaunietēm), Akselam Agrim Vēveram (2,5 pun-
kti). Vidējā grupā (2004.–2005., 2006.–2007.) Raivo 
Šteinbergam 4 punkti, Krišam Sproģim, Kristeram 
Feldmanim, Kārlim Krūmiņam un Valērijai Āboltiņai 
3 punkti. Jaunākajā grupā (2008. g. dzim. un jaunāki) 
ļoti labs rezultāts Nellijai Jēkabsonei – četri punkti un 
3. vieta meitenēm. 

Kopumā trijos turnīros piedalījās 117 šahisti no Latvi-
jas, Lietuvas un Baltkrievijas. 

Inta Jansone, Gunāra Gertnera arhīva foto 

Aizvadītajās brīvdienās par 
Latvijas čempioniem U-18 
grupā kļuva Kuldīgas novada 
sporta skolas kārtslēcēja Ērika 
Jēkabsone un barjerskrējējs 
Kristiāns Skuruls. 

K.Skuruļa rezultāts 110 m/b 
skrējienā bija 15,03, viņam 
arī ceturtā vieta šķēpa mešanā 
(52,76 m), savukārt Ē.Jēkabsone 
par čempioni kļuva, pārvarot 
3,05 m. Vēl šajā grupā Aucei 
Mūrniecei 3. vieta diska mešanā 
(32,20 m) un 4. vieta lodes grū-
šanā (13,04 m); Mikus Pētersons 
bija sestais 100 m (11,67), vi-
ņam arī 8.  vieta 200 m (23,79). 
Mareks Ņikiforovs – piektais 
5000 m (18:49,67); augstlēkšanā 
Dana Daniela Dāvida bija cetur-
tā (1,58 m), bet Kintija Jēkabso-
ne – astotā (1,50 m). Šķēpa me-
šanā 4. vieta Montai Jankovskai 
(39,92 m), Annijai Paulai Anso-
nei 7. vieta (36,04 m). 4x100 m 
stafetē 4. vieta gan zēniem 

(47,07, K.Skuruls, Aleksis 
Meļņiks, Ralfs Kristers Zirnis, 
M.Pētersons), gan meitenēm 
(54,98,  Anna Peskova, Ieva 
Lizete Rožkalna, Ē.Jēkabsone, 
A.P.Ansone). 

Latvijas čempionāts norisinājās 
arī U-20 grupai. Nikam Samaus-
kim 2. vieta kārtslēkšanā (3,85 m), 
bet 3. vieta augstlēkšanā (1,91 m) 
un 110 m/b skrējienā (15,34). 
Leldei Miezei 2. vieta diska me-
šanā (42,58 m) un 4. vieta lodes 
grūšanā (11,75 m). Lienei Daške-
vicai 5. vieta tāllēkšanā (5,12 m) 
un 10.  vieta 400  m (1:03,85). 
Līvai Jakobsonei 6.  vieta gan 
100 m (13,43), gan šķēpa meša-
nā (36,96 m). Janekam Rumber-
gam 6. vieta 1500 m (4:28,59) un 
8. vieta 800 m (2:09,35).

Sacensības divas dienas norisi-
nājās Ventspils olimpiskajā cen-
trā. 

Inta Jansone
Ilzes Stukules arhīva foto

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

29. jūnija Kuldīgas novada atklāta čempionāta spēles rezultāti: Kur-
māle – KNSS 8:0.

Pārvarot dubļaino trasi, par 
SEB MTB maratona ceturtā 
posma uzvarētājiem Kuldīgā, 
Toyota Hybrid trasē, absolūtajā 
vērtējumā kļuva bijušais Kul-
dīgas novada sporta skolas au-
dzēknis Andžs Flaksis un Katrī-
na Jaunslaviete (komanda ZZK), 
bet Virši-A distancē – Krišjānis 
Justs Ratiniks (Gandrs Meri-
da) un Beate Kovgere (Mālpils 
sporta klubs EMU). 

64,8 km Toyota Hybrid dis-
tancē startēja arī kuldīdznieks, 
Latvijas čempions šosejas riteņ-
braukšanā Krists Neilands (šajā 
braucienā finišējot 30.), brauca 
arī kuldīdznieks Ulvis Horens 
Korbergs (25.). 

Virši-A 44,2 km distancē savā 
vecuma grupā dūšīgi cīnījās ar 
dubļu jūru Kuldīgas novada spor-
ta skolas audzēkņi Gatis Līvs 
(4.), Oskars Dankbārs (9.), kul-
dīdzniece Rēzija Vēvere (29.), 
kā arī novadnieki Oļegs Meļehs 
(30.) un Māris Āķītis (17.).

Lietus, saule un cīņa ar sevi

Savukārt distancē Mammadaba 
labu pieredzi savā vecuma grupā 
guva sporta skolas riteņbraucēji 
Gusts Lapiņš (5.), Renārs Alšev-
skis (12.), Toms Vazdiķis (14.), 
Jānis Priedoliņš (16.), Kaspars 
Ilsjāns (17.), Ritvars Šalme (19.), 

trasi veica arī Lauris Ābele, 
Namejs Freibergs, Anrijs Stars. 

Nākamais posms būs 30. jūlijā 
Madonā. 

Inta Jansone
Roberta Prauliņa foto

Viens, divi, trīs… Aiziet! Toyota Hybrid distancē dodas ap 200 sportistu.

šahs

Labs starts sacensībās izdevās Nellijai Jēkabsonei un 
Rūtai Mediņai. 

olimpiādes

vieglatlētika

Titulus izcīna Jēkabsone un 
Skuruls

U-18 grupā 110 m/b skrējienā uzvaras lauri kuldīdzniekam Kristiānam Skuru-
lam (pirmais no labās). 


